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ήή ΚΑΛΕΣΤΕ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ: 210/98.19.644
Αντιπρόσωπος Ελλάδας & Κύπρου: Σoφία Γολάμ Ελ. Βενιζέλου 186, Π. Φάληρο, Τ.Κ. 175 63, 
Τηλ.: 210/98.19.644, Fax: 210/98.83.993 
Υποκατάστημα: Ελ.Βενιζέλου 58, Ν. Σμύρνη, Τ.Κ.: 171 22, Τηλ.: 210/93.25.990, 
e-mail:maximuscle@ath.forthnet.gr,        www.maximuscle.gr

ΠΑΡΑΓΓΕΙΛΕΤΕ ON LINE: www.maximuscle.gr

CYCLONE
Το Cyclone είναι γι’ αυτούς που αναζητούν το απολύτως 
καλύτερο “όλα σε ένα” προϊόν για μυϊκή ανάπτυξη.
Το Cyclone μπορεί να αυξήσει το μυϊκό σας μέγεθος και τη 
δύναμη, εφ’ όσον συνδυαστεί με κατάλληλη προπόνηση, 
και μπορείτε να δείτε τη διαφορά μέσα σε μόλις 7 ημέρες. 
Με μία “γενναιόδωρη” ποσότητα 10 γραμμαρίων Μονοϋδρικής
Κρεατίνης Maxpure® 10 γραμμαρίων Γλουταμίνης και 3
γραμμαρίων υψηλής ποιότητας HMB

®
ανά ημερήσια δόση, βοηθά 

αποτελεσματικά και στον περιορισμό του μυϊκού καταβολισμού
που προκαλείται από την εντατική προπόνηση. Περιέχει ένα 
αποκλειστικό, πολύ αλκαλικό μίγμα διτανθρακικών, που αυξάνει
την πρόσληψη κρεατίνης, καθώς και την πιο εξελιγμένη μορφή
κρεατίνης. Επίσης περιλαμβάνει και Beta Ecdysterone, 
ένα φυσικό, φυτικό εκχύλισμα που χρησιμοποιείται για πολλά
χρόνια με μεγάλη επιτυχία από Βούλγαρους Ολυμπιακούς 
αθλητές της Άρσης Βαρών. για να μάθετε περισσότερα:

www.maximuscle.gr/cyclone

για να μάθετε περισσότερα:
www.maximuscle.gr/promax

για να μάθετε περισσότερα:
www.maximuscle.gr/thermobol

Γιατί ο Craeme συνιστά το Τhermobol;
• Εκπληκτική σύνθεση, τεκμηριωμένη με 

επιστημονικές έρευνες.
• Η πανίσχυρη σύνθεσή του περιλαμβάνει: 

Citrus Aurantium (bitter Orange Peel), 
Caffeine (guarana extract), πράσινο τσάι 
(90% polyphenols), Εκχύλισμα Καγιέν,
L-Tyrosine, Bioperine και άλλα. 

• Ένα μοναδικό, υψηλής περιεκτικότη- 
τας μίγμα βιταμινών του συμπλέ-
γματος Β, που περιλαμβάνει εκτός 
των άλλων, και το συνένζυμο R και 
παντοθενικό οξύ, που είναι απαραί-
τητο για το μεταβολισμό του λίπους,
και την παραγωγή ενέργειας.

• Ασφαλής, φυσική, φυτική φόρμουλα.

Συσκευασία 90 κάψουλες.

THERMOBOL
Η πιο επιτυχημένη μας φόρμουλα για απώλεια λίπους,
τώρα έχει βελτιωθεί ακόμα περισσότερο 
και είναι πιο ισχυρή και αποτελεσματική από ποτέ.
Το Thermobol είναι ένα από τα ελάχιστα προϊόντα στην
αγορά, που σχεδιάστηκε έτσι ώστε να αποτελεί μια πραγμα-
τική λύση για τον έλεγχο του βάρους. Δίνει αποτελέσματα,
παρέχοντας στο σώμα σας ένα μοναδικό συνδυασμό 
συστατικών, η δράση των οποίων πιστοποιείται από επιστη-
μονικές μελέτες, και έτσι σας βοηθά να πετύχετε το στόχο
σας για τον έλεγχο του βάρου σας, εφ’ όσον βέβαια 
ακολουθείτε μία σωστή δίαιτα και ασκείστε.  

Seriously Fit Food
PROMAX
Η Νο1 σε πωλήσεις πρωτεΐνη.
Η PROMAX προσθέτει επιπλέον πρωτεΐνη στην διατροφή σας, η
οποία είναι ζωτικής σημασίας για την δημιουργία μυϊκού ιστού, ειδικά
για ανθρώπους που προπονούνται με βάρη συστηματικά. Η πρωτεΐνη
είναι επίσης πολύ σημαντική κατά τη δίαιτα ώστε να μειώσει την 
απώλεια μυϊκού ιστού. Η PROMAX είναι η κορυφαία πρωτεΐνη χάριν
στη γεύση, τη διαλυτότητα και τα ευεργετήματα που προσφέρει. 
Η Promax περιέχει Biomax™, ένα μίγμα απομονωμένου ορρού 
γάλακτος (whey isolate), υδρολυμένου ορρού γάλακτος 
( hydrolyzed whey), και πεπτίδια ορρού γάλακτος (whey peptides)
που είναι αποκλειστικότητα της Maximuscle. Η Biomax™ προσφέρει
ταχύτατη παροχή πολύτιμων (μυο-αναπτυξιακών) αμινοξέων μετά
από κάθε προπόνηση ώστε να βοηθήσουν την μυϊκή αποκατάσταση 
(ανάρρωση) και την μυϊκή ανάπτυξη. 
Η Promax είναι η μοναδική πρωτεΐνη που περιέχει την φόρμουλα
υποστήριξης μυϊκής ανάπτυξης “ Nitrogain”, ένα μίγμα NAC, 
Ταυρίνης, Χρωμίου (Polynicotinate) και πεπτιδίων γλουταμίνης.

Γιατί να αγοράσετε PROMAX (έναντι άλλων πρωτεϊνών):
•Δεν περιέχει αυγά, γάλα, σόγια ή καζεΐνη.
•Χρησιμοποιείται από κορυφαίους 

αθλητές.
•24,3 γρ. πρωτεΐνης σε κάθε δόση.
•30 δόσεις σε κάθε κουτί.
•Δεν δημιουργεί στομαχικές 

διαταραχές.
•Διαλύεται αμέσως στο νερό

και έχει υπέροχη γεύση.
Συσκευασία: 908 gr. 
Γεύσεις: Φράουλα, Σοκολάτα,
Βανίλια, Μπανάνα, Πορτοκάλι,
καφέ λατέ, και ουδέτερη. 
Κουτί με Bars: 12 ανά κουτί, 
60 gr ανά bar και γεύση 
Σοκολάτα - Σοκολάτα 
πορτοκάλι

Γιατί να προτιμήσω το Cyclone;
• H πρώτη σε πωλήσεις “όλα σε ένα” φόρμουλα κρεατίνης,  

γλουταμίνης και HMB  που είναι αποδεδειγμένα 
αποτελεσματική!

• Η σύνθεσή της βασίζεται σε επιστημονικές έρευνες 
και μπορεί να αυξήσει την άλιπη μυϊκή μάζα, το μέγεθος   
και τη δύναμη εφόσον συνδυάζεται με την κατάλληλη 
προπόνηση με βάρη

• Απαραίτητη για κάθε σοβαρό γυμναζόμενο που επιδιώκει 
να αυξήσει τη μυϊκή του μάζα, όγκο και δύναμη.  

• Δυαλύεται αμέσως, σε 5 υπέροχες γεύσεις.

CURVES OLOSELIDH APO OPTIMA MAIL
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Υπεύθ. Έκδοσης - Επιμ. ύλης:

Αθανάσιος Παπαγεωργίου,

Πρόεδρος ΕΓΒΕ

Υπεύθυνος δημιουργικού:

Γεώργιος Παρισόπουλος,

Γεν. Γραμματέας ΕΓΒΕ

Oι απόψεις των συγγραφέων 

των διαφόρων άρθρων που 

δημοσιεύονται σε αυτό το έντυπο 

δεν ταυτίζονται αναγκαστικά με 

τις επίσημες θέσεις της Ένωσης 

Γυμναστών Βορείου Ελλάδος.
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  Λευκή Βίβλος 
  για τον Αθλητισμό

Με εισήγηση του Έλληνα Ευρωβουλευτή κ. Μανώλη Μαυρομμάτη, η Επιτροπή Πολιτι-

σμού και Παιδείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέθεσε έκθεση σχετικά με τη Λευκή Βίβλο 

για τον Αθλητισμό, η οποία και υπερψηφίστηκε από την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 50 χρόνια μετά τη ίδρυση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κλήθηκε 

να εγκρίνει κατευθυντήριες γραμμές της Κομισιόν για τα σπορ. 

Η «Λευκή Βίβλος για τον Αθλητισμό», έρχεται να αναδείξει το ρόλο του αθλητισμού στην 

κοινωνία και τις σχέσεις ΕΕ και Διεθνών Αθλητικών Ομοσπονδιών (IOC, FIFA, UEFA, IAAF, 

FIBA κλπ) σε όλους τους τομείς. Η Λευκή Βίβλος αποτέλεσε το αντικείμενο συνάντησης 

και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ της Γενικής Διευθύντριας της Διεύθυνσης Πολιτισμού 

και Εκπαίδευσης της Ευρ. Επιτροπής, κ. Οντίλ Κεντέν και του ευρωβουλευτή της ΝΔ, 

Μανώλη Μαυρομμάτη, που ορίσθηκε εισηγητής της σημαντικής αυτής έκθεσης. Τόσο 

ο Επίτροπος, Γιάν Φίγκελ, όσο και η Επιτροπή Πολιτισμού, Παιδείας, Αθλητισμού, ΜΜΕ 

και Πολυγλωσσίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στην οποία είναι Αντιπρόεδρος ο 

Έλληνας ευρωβουλευτής, δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα στη «Λευκή Βίβλο για τον Αθλη-

τισμό», δεδομένου ότι θα αποτελέσει τη βάση του κεφαλαίου για τα σπορ της νέας Με-

ταρρυθμιστικής Συνθήκης της ΕΕ, μετά τη Συνθήκη της Νίκαιας (εκπαίδευση μέσω του 

αθλητισμού).

Τα κεντρικά σημεία της «Λευκής Βίβλου για τον Αθλητισμό» αφορούν:

1. Στον κοινωνικό ρόλο του αθλητισμού. Μέσα στο κεφάλαιο αυτό περιλαμβάνονται η 

καταπολέμηση του ντόπινγκ, η καταπολέμηση του ρατσισμού και της ξενοφοβίας, ο ρό-

λος του αθλητισμού στη βελτίωση της δημόσιας υγείας, μέσω της σωματικής άσκησης, 

καθώς και ο ρόλος του στην εκπαίδευση των νέων, η προώθηση του εθελοντισμού και 

η ενεργός συμμετοχή των πολιτών στα κοινά, μέσω του αθλητισμού. Επιπλέον, γίνεται 

ιδιαίτερη αναφορά στο ρόλο που παίζει ο αθλητισμός στην κοινωνική ένταξη και τη 

ενσωμάτωση ορισμένων ομάδων, καθώς και στην αειφόρο ανάπτυξη.

2. Στην οικονομική διάσταση του αθλητισμού. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για πρώτη φορά 

προτείνει στοιχειοθετημένες αθλητικές πολιτικές, που θα εξασφαλίζουν τη δημόσια 

στήριξη του αθλητισμού. Επιπλέον, γίνεται προσπάθεια να βρεθεί λύση, ώστε να δίνο-

νται ίσες ευκαιρίες σε όλες τις αθλητικές εκδηλώσεις ως προς τις πηγές εσόδων, εφόσον 

είναι γεγονός ότι ορισμένες οργανώσεις έχουν καλύτερη πρόσβαση σε πόρους από επι-

χειρηματίες απ’ ότι άλλες.  

3. Στην οργάνωση του αθλητισμού. Το κεφάλαιο αυτό αναφέρεται ιδιαίτερα στην ελεύ-

θερη διακίνηση ποδοσφαιριστών ανάμεσα στα κράτη μέλη της ΕΕ αλλά και στο όριο 

που θέτουν ορισμένες ομοσπονδίες σχετικά με τον κατώτατο αριθμό εγχώριων παι-

κτών μιας ομάδας και τις μεταγραφές των παικτών. Τέλος γίνεται και αναφορά στους 

μάνατζερ των αθλητών.

Στην ιστοσελίδα http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//

TEXT+REPORT+A6-2008-0149 +0+DOC+XML+V0//EL υπάρχει η τελική έκθεση, η αιτι-

ολογική έκθεση, καθώς και γνωμοδοτήσεις των Επιτροπών «Οικονομικών και Νομισμα-

τικών Θεμάτων», «Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων», «Εσωτερικής Αγοράς και 

Προστασίας των Καταναλωτών», «Περιφερειακής Ανάπτυξης», «Νομικών Θεμάτων», 

«Πολιτικών Ελευθεριών», «Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων», «Δικαιωμάτων 

των Γυναικών» και «Ισότητας των Φύλων».

www.hellenicjsport.com
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11ο Πανελλήνιο
    συνέδριο
      

ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

Ι. ΒΕΛΛΙΔΗΣ, HELEXPO 

-  Δ.Ε.Θ.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΝΩΣΗ 

ΓΥΜΝΑΣΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΕΛΛΑΔΟΣ

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

• Προθεσμία υποβολής 

 επιστημονικών 

 ανακοινώσεων 

 29 Μαρτίου 2008

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΓΓΡΑΦΕΣ:

Ε.Γ.Β.Ε., Προξένου 

Κορομηλά 51, Τ.Κ. 54622, 

Θεσσαλονίκη 

✆ 2310 282512

www.egve.gr  
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Η Ένωση Γυμναστών Βορείου Ελλάδος διορ-

γάνωσε το 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού με διεθνή συμμετοχή 

το οποίο διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη από 11 – 

13 Απριλίου 2008, στο συνεδριακό κέντρο «Ι. 

Βελλίδης» της HELEXPO – Δ.Ε.Θ.

Η διοργάνωσή του στέφθηκε από απόλυτη 

επιτυχία, αφού το παρακολούθησαν 1.200 

σύνεδροι και 800 περίπου επίσημοι προσκε-

κλημένοι (από το χώρο του αθλητισμού, της 

πολιτικής, της αυτοδιοίκησης, το Πανεπιστή-

μιο, την εκπαίδευση κ.λ.π.), από την Ελλάδα 

και την Κύπρο και υπεβλήθησαν 246 επιστη-

μονικές εργασίες για κρίση στην επιστημονι-

κή επιτροπή του συνεδρίου, εκ των οποίων 

εγκρίθηκαν και παρουσιάσθηκαν ως προ-

φορικές ή αναρτημένες 205 επιστημονικές 

ανακοινώσεις, από 365 συγγραφείς - ερευ-

νητές, 43 επιστημονικά ιδρύματα και φορείς, 

29 πανεπιστημιακά τμήματα, σχολές και διευ-

θύνσεις και 21 κλινικές, εργαστήρια και τομείς. 

Εξήντα προσκεκλημένοι ομιλητές, συντονι-

στές και πρόεδροι ενοτήτων συμμετείχαν 

στις επιστημονικές του ενότητες. Το συνέδριο 

αναπτύχθηκε σε 9 κύριες θεματικές ενότητες, 

1 εξειδικευμένο σεμινάριο, 16 ενότητες για 

την παρουσίαση των προφορικών επιστημο-

νικών ανακοινώσεων και μιας ενότητας για την 

παρουσίαση των 89 αναρτημένων επιστημο-

νικών ανακοινώσεων. Η κάλυψη, την οποία 

έτυχε το Συνέδριο από τα Μ.Μ.Ε., ήταν ευρεία, 

όπως και η αποδοχή του από τους επίσημους 

προσκεκλημένους μας, οι οποίοι τίμησαν με 

την παρουσία τους την τελετή ενάρξεώς του. 

Ήταν ένα συνέδριο που μετά τα γεγονότα με 

τα πολλαπλά κρούσματα ντόπινγκ, βρέθηκε 

στην κορυφή της επικαιρότητας για τα μέσα 

ενημέρωσης με ζωντανές συνδέσεις και εκτε-

ταμένη δημοσιογραφική κάλυψη από όλα τα 

τηλεοπτικά κανάλια (εθνικής και τοπικής εμ-

βέλειας) και συνεχή κάλυψη από τον γραπτό 

τύπο (το ντόπινγκ άλλωστε ήταν, όπως και σε 

κάθε συνέδριό μας, ένα από τα βασικά θέμα-

τα του 11ου συνεδρίου).

Κεντρικός ομιλητής της τελετής έναρξης 

ήταν ο Υφυπουργός Αθλητισμού κ. Γιάννης 

Ιωαννίδης, οποίος αναφέρθηκε διεξοδικά 

στις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η πο-

λιτεία για την ανάπτυξη του αθλητισμού 

και της φυσικής αγωγής στη χώρα μας και 

για την εδραίωση Ολυμπιακής και αθλη-

τικής συνείδησης στους νέους και τις νέες 

της πατρίδας μας, ιδιαίτερα μετά τα δυσά-

ρεστα γεγονότα που προηγήθηκαν λίγες 

μέρες πριν από την έναρξη του συνεδρίου 

με τα κρούσματα ντόπινγκ και τα γεγονότα 

που επακολούθησαν. Κατά τη διάρκειά της 

τελετής έναρξης έλαβε χώρα και η απονο-

μή τιμητικών διακρίσεων από την Ένωση 

Γυμναστών Βορείου Ελλάδος σε σημαντικές 

και διακεκριμένες προσωπικότητες του κλά-

δου των καθηγητών Φυσικής Αγωγής για την 

πολυετή και εξαιρετική προσφορά τους στη 

φυσική αγωγή και τον αθλητισμό, καθώς και 

τη συμβολή τους στην ανάδειξη του κλάδου 

μέσα από αυτή. Συγκεκριμένα τιμήθηκαν ο 

Κ.Φ.Α. και προϊστάμενος του γραφείου φυ-

σικής αγωγής του νομού Πέλλας κ. Γεώργι-

ος Δινάκης, ο Κ.Φ.Α. και αντιπρόεδρος του 

ΤΕΦΑΑ Κομοτηνής κ. Βασίλειος Σερμπέζης, 

ο Κ.Φ.Α. και βετεράνος αθλητής του στίβου 

και Ολυμπιονίκης κ. Σταύρος Τζιωρτζής, ο 

Κ.Φ.Α. και βετεράνος αθλητής του στίβου κ. 

Φώτης Κατσίκας, ο πτυχιούχος Φ.Α. και πρόε-

δρος της ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης κ. Χάρης 

Λαζαρίδης και η Κ.Φ.Α. κ. Μαίρη Καζίκογλου 

- Λαζαρίδου. Η όμορφη τελετή έναρξης 

έκλεισε με τη δεξίωση που ακολούθησε στο 

χώρο του συνεδρίου.

Παρέστησαν στην τελετή έναρξης και απηύ-

θυναν χαιρετισμό ο Δήμαρχος Θεσσαλο-

νίκης κ. Βασίλειος Παπαγεωργόπουλος, ο 

πρόεδρος του ΤΕΦΑΑ – Α.Π.Θ. κ. Ηρακλής 

Κόλλιας, ο πρόεδρος του ΤΕΦΑΑ Σερρών 

κ. Ιωάννης Βράμπας, ο πρόεδρος του ΤΕ-

ΦΑΑ Τρικάλων κ. Ιωάννης Θεοδωράκης και 

ο Ευρωβουλευτής του ΕΛΚ κ. Μαργαρίτης 

Σχοινάς. Παρευρέθησαν επίσης ο βουλευ-

τής Α’ Θεσσαλονίκης Κων/νος Γκιουλέκας, 

οι Ολυμπιονίκες Αναστασία Κελεσίδου και 

Δημοσθένης Ταμπάκος, ο αντινομάρχης 

Θεσσαλονίκης κ. Μιχάλης Τζόλλας, ο περιφε-

ρειακός δ/ντης πρωτοβάθμιας και δευτερο-

βάθμιας εκπαίδευσης κεντρικής Μακεδονί-

ας κ. Γ. Καρατάσιος, ο Νομάρχης Χαλκιδικής 

κ. Αστέριος Ζωγράφος, ο αντιδήμαρχος 

αθλητισμού – πολιτισμού του Δήμου Θεσ-

σαλονίκης κ. Βασίλειος Γάκης, οι πολιτευτές 

κ. Κων/νος Μαργαρίτης και κ. Παναγιώτης 

Κοκκόρης, οι Δήμαρχοι Πυλαίας κ. Βασίλειος 

Καρτάλης και Αγίου Παύλου κ. Νίκος Βαρ-

σάμης (ο οποίος τυγχάνει και συνάδελφος 

Κ.Φ.Α.), ο πρόεδρος του Καυταντζογλείου κ. 

Αθανάσιος Μήλιος και μέλη του Δ.Σ. (Νίκος 

Ζλατάνος κ.α.), ο δ/ντης αγωνιστικού αθλη-

τισμού της Γ.Γ.Α. κ. Άγγελος Κουτλιάνος, ο 

πρ. Γ.Γ. του Υ.ΜΑ.Θ. κ. Γιώργος Λυσαρίδης, ο 

εκπρόσωπος του Κυπριακού Οργανισμού 

Αθλητισμού κ. Φίλιππος Σοφοκλέους, ο πρό-

εδρος της αδελφού ένωσης από την Κύπρο 

του Παγκύπριου Συνδέσμου Πτυχιούχων 

Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

κ. Δημήτρης Πετρίδης, ο πρόεδρος της 

Αθλητιατρικής Εταιρείας κ. Νάτσης, ο εκπρό-

σωπος της Ε.Ο.Ε. κ. Παναγιώτης Κόντος, ο 

πρόεδρος του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ κ. Δημή-

τριος Γάκης, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Κων-

σταντινίδης, ο Προϊστάμενος του γραφείου 

φυσικής αγωγής Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

κ. Βασίλειος Ρίζος, οι νομαρχιακοί σύμβου-

λοι Θεσσαλονίκης κ. Ευθύμιος Φωτόπουλος, 

κ. Δημήτριος Βάνης και κ. Μαρία Βασιλάκη, 

πληθώρα στελεχών της εκπαίδευσης, προ-

ϊστάμενοι Γραφείων Φυσικής Αγωγής από 

όλη την Ελλάδα, σχολικοί σύμβουλοι Φυσι-

κής Αγωγής από όλη την Ελλάδα και άλλοι 

πολλοί. 

Χαιρετισμό στο συνέδριο απέστειλαν ο 

Υπουργός Παιδείας κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης, 

ο Υπουργός Μακεδονίας Θράκης κ. Μαργα-

ρίτης Τζήμας, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. 

Σταύρος Καλαφάτης, ο Υφυπουργός Αγροτι-

κής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κων/νος Κιλ-

τίδης, ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Σπυρίδων 

Ταλιαδούρος, ο Υφυπουργός Ε σ ω τ ε ρ ι -

κών κ. Χρήστος Ζώης, οι βουλευτές Α’ Θεσσα-

λονίκης κ. Γεώργιος Ορφανός και κ. Ιωάννης 

Μαγκριώτης, οι βουλευτές Β’ Θεσσαλονίκης κ. 

Θεόδωρος Καράογλου και κ. Αδάμ Ρεγκούζας, 

ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Μιχάλης Λιάπης, ο 

Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας, ο 

Δήμαρχος Αθηναίων κ. Νικήτας Κακλαμάνης, 

ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Παναγιώτης Φασούλας, 

κ.α. Παρευρέθηκαν ακόμα πολιτευτές και εκ-

πρόσωποι όλων των κομμάτων, δήμαρχοι του 

νομού Θεσσαλονίκης και άλλων νομών, αντι-

δήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι, νομαρχιακοί 

σύμβουλοι, εν ενεργεία και βετεράνοι αθλητές, 

πρόεδροι και μέλη Δ.Σ. Ομοσπονδιών και Τοπι-

κών Επιτροπών και αθλητικοί παράγοντες από 

διάφορα αθλήματα.   

Όλες οι περιλήψεις των προφορικών και των 

αναρτημένων επιστημονικών ανακοινώσεων 

δημοσιεύθηκαν στο έντυπο πρόγραμμα του 

συνεδρίου, που διανεμήθηκε πριν την έναρ-

ξη του συνεδρίου στους συνέδρους. Όπως 

και στα προηγούμενα συνέδριά μας είχαμε 

εξασφαλίσει για τους διορισμένους συναδέλ-

φους της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμι-

ας εκπαίδευσης (μόνιμους, αναπληρωτές και 

ωρομίσθιους), την απαραίτητη άδεια από το 

Υπουργείο Παιδείας για την παρακολούθη-

ση του συνεδρίου, για την Παρασκευή 11 / 

4 / 2008. Στους συμμετέχοντες στο συνέδριο 

δόθηκε βεβαίωση συμμετοχής, ενώ για το 

σεμινάριο δόθηκε χωριστή βεβαίωση συμ-

μετοχής. 

     Στα πλαίσια του 10ου Πανελλήνιου Συνε-

δρίου διεξήχθη με απόλυτη επιτυχία «Ημε-

ρήσιο Σεμινάριο Κλασσικού και Μοντέρνου 

Χορού και Dance Aerobic», το οποίο περι-

ελάμβανε Ευρωπαϊκούς και Λάτιν χορούς 

(tango, ρομαντικό βαλς, mambo, cha cha 

cha, κλπ), dance aerobic, ενότητα ελεύθε-

ρης έκφρασης και κινησιολογίας (σύγχρονος 

χορός και αυτοσχεδιασμός) για κάθε φύλο, 

ηλικία και επίπεδο ικανότητας και video 

projection με αναδρομή στην ιστορία του 

χορού και στην εξέλιξη του μέχρι σήμερα. 

Το σεμινάριο διεξήχθη σε συνεργασία με την 

Ανωτέρα Επαγγελματική Σχολή Χορού της 

Δημοτικής Επιχείρησης Αθλητικών Δραστη-

ριοτήτων του Δήμου Θεσσαλονίκης (ΔΕΑΔ). 

Οι δραστηριότητες της ΔΕΑΔ ξεκίνησαν το 

1992. Η έδρα της επιχείρησης είναι Μπό-

τσαρη 78 & Μαντινείας, ενώ τμήματά της 

λειτουργούν και σε διάφορα περιφερειακά 

γυμναστήρια. Διαθέτει τμήματα χορού για 

αγόρια και κορίτσια όλων των ηλικιών. Τα 

παιδιά μπορούν να ξεκινήσουν χορό από 

τεσσάρων ετών και να συνεχίσουν μέχρι και 

τις σπουδές της Ανώτερης Επαγγελματικής 

Σχολής Χορού που παρέχει πτυχίο καθηγη-

τή χορού αναγνωρισμένο από το Κράτος. Τα 

είδη χορού που διδάσκονται είναι: κλασσικό 

μπαλέτο, σύγχρονος χορός, jazz, latin και 

ευρωπαϊκοί και παραδοσιακοί χοροί. Τα τμή-

ματα χωρίζονται ανά ηλικίες και ανά επίπεδο 

(αρχαρίων και προχωρημένων). Οι χώροι 

διδασκαλίας είναι ευχάριστοι και οι καθηγη-

τές άρτια καταρτισμένοι. Στόχος των μαθη-

μάτων που περιλαμβάνονται στο σεμινάριο 

είναι η σωματική αρμονία, η χαρά για την 

κίνηση και η δημιουργική δραστηριότητα.

 Καινοτομίες

1. Η καθιέρωση της ειδικής ενότητας για 

επιστημονικές ανακοινώσεις στην αγ-

γλική γλώσσα

2. Δυνατοτητα υποβολης ολοκληρων ερ-

γασιων (foul paper)

Στο 11ο Συνέδριο υπήρξε η δυνατότητα να 

υποβληθούν και ολόκληρες εργασίες (full 

paper), οι οποίες μετά την κρίση τους από 

την Επιστημονική Επιτροπή, δημοσιεύθηκαν 

ολόκληρες στο έντυπο των περιλήψεων των 

εργασιών, η δε παρουσίασή τους έγινε στην 

αντίστοιχη θεματική ενότητα που παρουσιά-

στηκαν και οι υπόλοιπες εργασίες και είχε δι-

άρκεια παρουσίασης 20 λεπτά.

ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ     

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΜΕ ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
Θεσσαλονίκη, 11-13 Απριλίου 2008

Συνεδριακό Κέντρο Ι. Βελλίδης

Ηelexpo - Δ.Ε.Θ.
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3. Χωριστές ενότητες για τις ερευνητικές 

εργασίες

Στο πλαίσιο της ποιοτικής αναβάθμισης του 

συνεδρίου η επιστημονική και η οργανωτι-

κή επιτροπή αποφάσισαν όλες οι ερευνη-

τικές εργασίες να συμπεριληφθούν και να 

παρουσιαστούν σε ξεχωριστές ενότητες 

στις οποίες περιλαμβάνονται μόνο ερευνη-

τικές εργασίες, πράγμα το οποίο και έγινε 

και ίσχυσε και για το έντυπο των περιλήψε-

ων των επιστημονικών ανακοινώσεων. 

4. Βράβευση καλύτερου poster

Η καλύτερη αναρτημένη ανακοίνωση 

(poster) αναδείχθηκε από τη μικτή επιτρο-

πή από μέλη της επιστημονικής και της 

οργανωτικής επιτροπής, στην οποία έγινε 

και η παρουσίαση των poster. Η εργασία με 

τίτλο: «Η επίδραση της θεωρίας επίτευξης 

στόχων στην ανάκτηση της ιδιοδεκτικής 

ικανότητας μετά από ανακατασκευή Π.Χ.Σ.» 

που παρουσίασαν οι κ.κ. Βαθρακοκοίλης 

Κ., Μάλλιου Π., Γιοφτσίδου Α., Μπενέκα Α., 

βραβεύθηκε από την Οργανωτική Επιτρο-

πή του συνεδρίου με τον τίτλο της καλύτε-

ρης αναρτημένης ανακοίνωσης και απονε-

μήθηκε ειδικό δίπλωμα, ενώ στον πρώτο 

συγγραφέα της ανακοίνωσης δόθηκαν 2 

χρόνια δωρεάν συνδρομές για το επιστη-

μονικό περιοδικό της Ε.Γ.Β.Ε. «Φυσική Αγω-

γή & Αθλητισμός».

 Ξεχωριστές συνεργασίες

Ξεχωριστές στιγμές τις τρεις ημέρες διοργάνω-

σης του 11ου συνεδρίου, που προσέλκυσαν το 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον των συνέδρων και των 

μέσων ενημέρωσης και συνέβαλαν αποφα-

σιστικά στην ποιοτική αναβάθμιση του συνε-

δρίου και στην επιτυχή διεξαγωγή του, ήταν οι 

ενότητες:

Α. Σχολική φυσική αγωγή: Με συντονιστή 

τον Δρ. Ευθύμιο Κιουμουρτζόγλου και ομι-

λητές τον Δρ. Ανδρέα Αυγερινό, λέκτορα 

ΤΕΦΑΑ ΔΠΘ, με θέμα «Η φυσική αγωγή σή-

μερα στον κόσμο και την Ελλάδα» και την 

Δρ. Όλγα Βασιλειάδου, με θέμα «Ο ρόλος 

του καθηγητή φυσικής αγωγής στον 21ο 

αιώνα», ενώ η στρογγυλή τράπεζα ολοκλη-

ρώθηκε με την κοινή εισήγηση «Το ΥΠΕΠΘ 

σήμερα και – ελπίζουμε - αύριο».

Β. Παρουσίαση του προγράμματος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, «Αλληλένδετες 

δράσεις» με τίτλο: «Άσκηση και φυσική 

δραστηριότητα για άτομα με αναπηρίες 

– επίγνωση, κατανόηση και δράση»: Η 

καθηγήτρια Ειδικής (Προσαρμοσμένης) Φυ-

σικής Αγωγής και υπεύθυνη του προγράμ-

ματος Αριστέα Μαυρομάτη, παρουσίασε το 

θέμα «Η δημιουργία κινήτρων σε παιδιά και 

νέους με αναπηρία για συμμετοχή στη φυσι-

κή αγωγή μαζί με συνομιλήκους τους χωρίς 

αναπηρία και η παροχή κατάλληλης γνώσης 

για την καλύτερη δυνατή ένταξή τους. Η 

προώθηση της φυσικής δραστηριότητας και 

του αθλητισμού ως μέσου για την εξάλειψη 

των διακρίσεων και της άνισης μεταχείρισης 

των ανθρώπων με αναπηρία στην προσωπι-

κή κι επαγγελματική τους ζωή»

Γ. Κοινωνική προσφορά των αποφοί-

των των ΤΕΦΑΑ: Με συντονιστή τον πρό-

εδρο της ΕΓΒΕ κ. Αθανάσιο Παπαγεωργίου 

και ομιλητές τον Δρ. Σάββα Τοκμακίδη, 

καθηγητή ΤΕΦΑΑ ΔΠΘ, αντιπρύτανη Οικο-

νομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 

ΔΠΘ, με θέμα «Κοινωνική προσφορά και 

επαγγελματική αποκατάσταση των απο-

φοίτων των ΤΕΦΑΑ» και τον ΚΦΑ Χαράλα-

μπο Πετροκτίστη, με θέμα «Τα Τμήματα 

Αθλητικής Διευκόλυνσης (ΤΑΔ)»

Δ. Κοινωνιολογικές και ψυχολογικές 

προεκτάσεις του αθλητισμού:  Ένα 

θέμα επίκαιρο μετά τα τελευταία γεγονό-

τα με τα πολλαπλά κρούσματα ντόπινγκ, 

με συντονιστή τον Δρ. Θεόδωρο Αυγε-

ρινό, αθλητικό κοινωνιολόγο και ομιλη-

τές τον Δρ. Ιωάννη Σταμίρη, καθηγητή 

ΤΕΦΑΑ ΕΚΠΑ, με θέμα «Τα σπορ σήμερα 

και αύριο: Μία κοινωνιολογική ματιά», τον 

Δρ. Θεόδωρο Αυγερινό, με θέμα «Η ορ-

γάνωση του αθλητισμού από την κοινω-

νιολογική πλευρά» και την Δρ. Χριστίνα 

Ευαγγελινού, αναπληρώτρια καθηγήτρια 

ΤΕΦΑΑ ΑΠΘ (Σέρρες), με θέμα «Ο εκπαι-

δευτικός Φυσικής Αγωγής ως σημαντικός 

«άλλος» στη διαμόρφωση θετικής στάσης 

απέναντι στην αναπηρία και τον αθλητι-

σμό στο τυπικό σχολείο»

 Ευχαριστίες

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Γυ-

μναστών Βορείου Ελλάδος και η Οργανωτική 

Επιτροπή του Συνεδρίου, αισθάνονται επίσης 

την ανάγκη να ευχαριστήσουν θερμώς για τη 

συμβολή τους στην πραγματοποίηση του Συ-

νεδρίου τους κάτωθι:

• Το Δήμο Θεσσαλονίκης και το Δήμαρχο κ. 

Βασίλη Παπαγεωργόπουλο

• Το Υφυπουργείο Αθλητισμού και τον Υφυ-

πουργό κ. Γιάννη Ιωαννίδη 

• Το Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης και τον 

Υπουργό κ. Μαργαρίτη Τζήμα   

• Τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονί-

κης και το Νομάρχη κ. Παναγιώτη Ψωμιάδη

• Το ΤΕΦΑΑ ΑΠΘ και τον πρόεδρο δρ. Ηρα-

κλή Κόλλια 

• Τη Διευθύντρια Φυσικής Αγωγής του 

ΥΠΕΠΘ κ. Δέσποινα Αρβανίτου 

Ποια άσκηση όμως είναι η καταλληλό-

τερη για τον καθένα από εμάς; Ποιος θα 

καθορίσει το είδος της γυμναστικής και 

τον τρόπο που θα γυμναστούμε; Ποιος 

θα συνδυάσει αρμονικά τις παραμέτρους 

που καθορίζουν τι πρέπει να κάνουμε 

αλλά και πως πρέπει να το κάνουμε ανά-

λογα με το φύλο μας, την ηλικία μας, τη 

σωματική και γενικότερα τη βιολογική 

μας κατάσταση; 

Το κομμάτι αυτό έρχονται να καλύψουν τα 

γυμναστήρια που με τα κατάλληλα μέσα 

(ηλεκτρονικά ή συμβατικά όργανα, ελεύ-

θερα βάρη κλπ.) και τους κατάλληλους 

ανθρώπους συμβάλουν σε αυτό τον το-

μέα. Είναι πολύ σημαντικό, για την ποιοτι-

κή μας εκγύμναση, να χρησιμοποιούμε τα 

κατάλληλα μέσα. Για το λόγο αυτό ο εξο-

πλισμός ενός καλά οργανωμένου γυμνα-

στηρίου είναι ασύγκριτα καταλληλότερος 

από μερικά πολυόργανα που μπορούμε 

να φιλοξενήσουμε σπίτι μας. 

• Τους συναδέλφους Προϊσταμένους των 

Γραφείων Φυσικής Αγωγής όλης  της Χώ-

ρας, που βοήθησαν - ενημερώνοντας τους 

συναδέλφους μας - για την πραγματοποίη-

ση του Συνεδρίου

• Τους χορηγούς επικοινωνίας και τους οικο-

νομικούς υποστηρικτές, καθώς και όσους 

συνέβαλαν, από οποιαδήποτε θέση, στην 

πραγματοποίηση του Συνεδρίου.

 Χορηγοί

ΟΠΑΠ Α.Ε. • ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ ΚΑΤΣΑΜΑΚΗ

GYMNASIUM exclusive • ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΧΡΙΣΤΟ-

ΔΟΥΛΙΔΗ

Χορηγοι επικοινωνιας:

• TV 100, FM 100, FM 101, FM 101.6 Δημοτική  

Επιχείρηση Πληροφόρησης, Θεάματος & Επι-

κοινωνίας του Δήμου Θεσσαλονίκης

• Εφημερίδα ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 

• Εφημερίδα Αθλητική Μακεδονίας – Θράκης

• About ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

• AUTO Τρίτη

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ
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Η ανάγκη για εκγύμναση είναι απαραίτητη και επιτακτική στην εποχή μας. 

Μια εποχή όπου η τεχνολογική εξέλιξη αντικατέστησε τη σωματική εργα-

σία με τις μηχανές και μας επέβαλε έναν αυτοματοποιημένο καθιστικό, 

αγχώδη και αφύσικο τρόπο ζωής. Ζούμε σε μια εποχή που την χαρακτηρί-

ζει κινητικοί περιορισμοί και υποκινητικότητα με αποτέλεσμα να οδηγού-

μαστε σιγά σιγά σε βιολογική παρακμή. Το μόνο αντίδοτο στη βιολογική 

αυτή φθορά είναι η άσκηση. Και αυτό γιατί με την άσκηση δραστηριοποι-

ούνται όλα τα κύτταρα του οργανισμού και βελτιώνεται το μυϊκό αλλά και 

το αναπνευστικό και κυρίως το καρδιαγγειακό σύστημα.

9

Πολύ μεγάλο ενδιαφέρον από τα ΜΜΕ με απευθείας συνδέσεις και εκτενή αποσπά-
σματα στα κεντρικά δελτία ειδήσεων.
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Γυμναστείτε σε ένα σύγχρονο και ευχάριστο περιβάλλον με πρωτοποριακές 
μεθόδους και καινοτόμα μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας.

Γυμναστική με 8,5ευρώ την εβδομάδα χωρίς μηνιαίες συνδρομές και συμβόλαια 
με το easycard system.

Παρέχουμε επίσης καινοτόμες λύσεις στο τοπικό αδυνάτισμα με τη μέθοδο 
vacupower (κίνηση σε συνθήκες κενού αέρος), multitone (μυική τόνωση με 
μηχανική υποβοήθηση), easymassage (αυτόματος θερμικός μασέρ με νεφρίτη).

Αθηνάς 27 ,Ελευθέριο-Κορδελιό ,τηλ.2310705370

my active union

Ένα πολυόργανο σπιτιού σίγουρα πάσχει 

από ευχρηστία, αντοχή, ακαμψία και φυ-

σικά έχουν γίνει πολλές υποχωρήσεις στις 

σωστές γωνίες και θέσεις εκγύμνασης προ-

κειμένου να εξυπηρετήσει πολλές μυϊκές 

ομάδες. Τα αντίστοιχα ισχύουν για έναν οι-

κιακό ηλεκτρικό διάδρομο ή ένα ποδήλατο 

αλλά και άλλα όργανα. Ταυτόχρονα έχουν 

ελαφριά κατασκευή για να μετακινούνται 

και να μην πιάνουν πολύ χώρο. Αντιθέτως, 

στα γυμναστήρια η στιβαρή κατασκευή 

των οργάνων και η ειδίκευσή τους σχετικά 

με τις μυϊκές ομάδες τα ανεβάζουν σε ένα 

άλλο προπονητικό επίπεδο μη συγκρίσιμο 

με τα όργανα σπιτιού. 

Η τακτική αλλά και η οργανωμένη εκγύ-

μναση που επιτυγχάνεται  ιδιαίτερα μέσω 

των γυμναστηρίων, συμβάλλουν στη δια-

τήρηση καλού επιπέδου φυσικής κατάστα-

σης και καθορίζουν το γενικό βιολογικό 

μας επίπεδο. Τουλάχιστον τρεις φορές την 

εβδομάδα θα πρέπει να ασκείται το άτομο 

για διάρκεια τουλάχιστον 30 λεπτών κάθε 

φορά. Το είδος της άσκησης θα πρέπει να 

το επιλέγει καθένας σε συνεργασία με το 

γυμναστή του, κατά τέτοιο τρόπο ώστε να 

θεωρεί την άσκηση ευχάριστη διασκέδαση 

και όχι καταναγκασμό. Το κατάλληλο περι-

βάλλον, ακόμα και η παρέα παίζουν σημα-

ντικό ρόλο στη διαμόρφωση ευχάριστου 

κλίματος μέσα στο γυμναστήριο. Όσο πιο 

νωρίς ξεκινήσουμε την άσκηση, τόσο με-

γαλύτερα και πιο έντονα είναι τα οφέλη 

της. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν θα 

έχουμε οφέλη σε οποιαδήποτε ηλικία και 

εάν αρχίσουμε να γυμναζόμαστε. 

Σε κάθε περίπτωση όταν πρόκειται να ξεκι-

νήσουμε για πρώτη φορά να γυμναστού-

με, ποτέ δεν προσπαθούμε από την πρώτη 

μέρα «να δούμε τις δυνάμεις μας», διότι 

αυτό είναι πολύ επικίνδυνο. Όσο μεγαλύτε-

ρη είναι η ηλικία που θα ξεκινήσουμε την 

άσκηση, τόσο πιο προοδευτικές θα πρέπει 

να είναι και οι μεταβολές της έντασης και 

της διάρκειας. Η προοδευτική αύξηση στη 

διάρκεια της άσκησης θα πρέπει να γίνεται 

με μεσοδιαστήματα μιας εβδομάδας, ενώ 

της έντασης από το ένα στάδιο στο άλλο 

με μεσοδιαστήματα 8-10 εβδομάδων. 

Αν κατά τη διάρκεια της άσκησης παρου-

σιαστεί οποιοδήποτε ενόχληση (δύσπνοια, 

πόνος στο στήθος, μουδιάσματα στα χέρια, 

τάση για λιποθυμία, κλπ) αυτό θα πρέπει να 

το αναφέρουμε αμέσως στο γυμναστή και 

CURVES FASA APO OPTIMA MAIL
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μετά στο γιατρό. Θα πρέπει να τονισθεί ότι 

η απόφαση για άσκηση, συνήθως συμπα-

ρασύρει το άτομο και σε αλλαγή τρόπου 

ζωής. Έτσι, πολλά άτομα ξεκινώντας την 

άσκηση αποφασίζουν να κόψουν το κά-

πνισμα, να χάσουν βάρος, να κάνουν πιο 

σωστή διατροφή και γενικά να ξεκινήσουν 

ένα πιο υγιεινό τρόπο ζωής. 

Η καθημερινότητα για τους περισσότε-

ρους εργαζόμενους είναι: σπίτι,  αυτοκί-

νητο, εργασία με διάφορες κακές συνή-

θειες (όπως κάπνισμα, πολλούς καφέδες, 

πρόχειρο φαγητό, άγχος), επιστροφή με 

το αυτοκίνητο, ασανσέρ, σπίτι, φαγητό, 

ξεκούραση, ΤV, ύπνος. Ο μονοδιάστατος 

αυτός τρόπος ζωής με έλλειψη φυσικής – 

σωματικής δραστηριότητας και άσκησης 

έχει άμεσες και σοβαρές συνέπειες. Μυϊκή 

ατονία και ατροφία, παχυσαρκία, μείωση 

της αερόβιας ικανότητας (αντοχή), μείω-

ση της ταχύτητας και της ελαστικότητας, 

εκφυλισμός των οστών, εμφάνιση πόνων 

σε ολόκληρο το σώμα, αρτηριοσκλήρωση 

κ.α. Σε κάθε περίπτωση η άσκηση βοηθά-

ει τον άνθρωπο να αναπτυχθεί βιολογικά, 

να έχει ένα κομψό, δυνατό και εύκαμπτο 

σώμα, αλλά και ένα καρδιοαγγειακό και 

μυοσκελετικό σύστημα ικανό να δεχτεί 

επιβαρύνσεις. Οι χώροι και οι τρόποι εκ-

γύμνασης σήμερα έχουν αυξηθεί (γυμνα-

στήρια, γήπεδα 5x5, γήπεδα τένις, μπά-

σκετ, ποδοσφαίρου, κολυμβητήρια,  κ.α.) 

δίνοντας έτσι τη δυνατότητα σε κάποιον 

να δοκιμάσει τι του ταιριάζει και τι τον δι-

ασκεδάζει. 

Τέλος, θα πρέπει να τονισθεί ότι η άσκη-

ση δεν πρέπει να περιορίζεται μόνο στα 

απολύτως υγιή άτομα. Αντίθετα, ασθενείς 

που πέρασαν κάποιο στεφανιαίο καρ-

διακό ή εγκεφαλικό επεισόδιο θα πρέπει 

να ενθαρρύνονται να αρχίσουν μια προ-

γραμματισμένη άσκηση, διότι τα οφέλη 

από αυτή είναι δεδομένα εφόσον γίνεται 

σύμφωνα με τις οδηγίες του θεράποντα 

ιατρού και τις υποδείξεις των ειδικευμέ-

νων στο αντικείμενο πτυχιούχων γυμνα-

στών. Υπάρχουν ενδείξεις ότι η τακτική 

άσκηση μειώνει τον κίνδυνο του αιφνί-

διου θανάτου σε ασθενείς που πάσχουν 

από στεφανιαίο ανεπάρκεια αυξάνοντας 

τη διάμετρο των στεφανιαίων αρτηριών 

και την παράπλευρη κυκλοφορία, ενώ 

μειώνει την ευαισθησία για σπασμό των 

στεφανιαίων αρτηριών. 
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      Η Ζ’ Μαθητιάδα άνοιξε τις πύλες της την 

Παρασκευή 9 Μαΐου, με μια φαντασμαγορική 

τελετή. Υπό τον «χορό» των λέιζερ το Αθλητικό 

Κέντρο Πρώτης γέμισε χρώματα και μουσικές 

συμπαρασύροντας με τον πιο εντυπωσιακό 

τρόπο τους χιλιάδες επισκέπτες της, στους δι-

κούς της ρυθμούς. Το μοναδικό θέαμα  θαύμα-

σαν οι 1200 Έλληνες μαθητές από κάθε γωνιά 

της χώρας αλλά και όλο τον κόσμο στέλνοντας 

το μήνυμα της Μαθητιάδας που είναι μήνυ-

μα ευγενούς άμιλλας, φιλίας και αθλητικού 

ιδεώδους. Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο 

Υπουργός Μακεδονίας Θράκης κ. Μαργαρίτης 

Τζίμας, ο οποίος στην ομιλία του μετέφερε τον 

χαιρετισμό του Πρωθυπουργού Κώστα Καρα-

μανλή και κήρυξε την έναρξη της κορυφαίας 

εκδήλωσης. Παρόντες και οι Υφυπουργοί Παι-

δείας Ανδρέας Λυκουρέντζος και Αθλητισμού 

Γιάννης Ιωαννίδης, ο πρώην Υπουργός και νυν 

βουλευτής Σερρών Αχιλλέας Καραμανλής που 

κατάγεται από την Πρώτη Σερρών και ο πρόε-

δρος της Οργανωτικής Επιτροπής της Ζ’ Μαθη-

τιάδας κ. Γεώργιος Γάλλος οι οποίοι απηύθυναν 

χαιρετισμό. Παρέστησαν επίσης, ο πρόεδρος 

της Ένωσης Γυμναστών Βορείου Ελλάδος κ. 

Αθανάσιος Παπαγεωργίου και αντιπροσωπεία 

του Δ.Σ. της Ε.Γ.Β.Ε., η τοπική πολιτική ηγεσία 

και πλήθος κόσμου. Τη φλόγα της Μαθητιά-

δας άναψε ο παλιός Ολυμπιονίκης της Πάλης 

Πέτρος Γαλακτόπουλος. Την παρουσίαση της 

τελετής έναρξης έκανε η δημοσιογράφος του 

Αντένα Εύη Φραγκάκη και στο καλλιτεχνικό μέ-

ρος συμμετείχαν ο Διονύσης Τσακνής, ο Βασί-

λης Καζούλης, η Ευσταθία και το συγκρότημα 

Κίτρινα Ποδήλατα. Η Ένωση Γυμναστών Βορεί-

ου Ελλάδος τις ημέρες διεξαγωγής της Μαθη-

τιάδας είχε περίπτερο στο χώρο των φορέων, 

ενώ αντιπροσωπεία του Δ.Σ. παραβρέθηκε 

στις εκδηλώσεις και τις υπόλοιπες ημέρες.  

      Η αυλαία της Ζ’ Μαθητιάδας έπεσε με παρέ-

λαση των 1200 μαθητών των ελληνικών απο-

στολών από σχολεία της Ελλάδας και άλλων 

χωρών, την Τετάρτη 14 Μαΐου. Σε ένα τεράστιο 

χάρτη οι μαθητές κρατώντας τις πινακίδες που 

αναγραφόταν η χώρα ή η περιοχή τους απο-

χαιρέτησαν τη Μαθητιάδα και τους πολλούς 

φίλους που έκαναν κατά τη παραμονή τους 

στην Πρώτη Σερρών και τη συμμετοχή τους 

στη διοργάνωση. Ο Δήμαρχος Πρώτης Κώ-

στας Αστρίνης ευχαρίστησε όλους όσους συμ-

μετείχαν  και ζήτησε να μεταφέρουν στον τόπο 

τους το μήνυμα της Μαθητιάδας.

Στη φετινή έβδομη διοργάνωση συμμετείχαν 

27 αποστολές ελληνικών σχολείων της ομογέ-

νειας από τις πέντε ηπείρους, γεγονός το οποίο 

επετεύχθη με τη συνεργασία του Συμβουλίου 

Απόδημου Ελληνισμού. Επίσης, εν όψει της 

Ολυμπιάδας του Πεκίνο, συμμετείχε για δεύ-

τερη φορά αντιπροσωπεία μαθητών από την 

Κίνα. Διεξήχθησαν συνολικά 35 Ολυμπιακά 

αθλήματα, καθώς και επιδείξεις παραολυμπια-

κών αθλημάτων, δίνοντας τη δυνατότητα βιω-

ματικής εμπειρίας των μαθητών και των θεατών 

και σε Παραολυμπιακά αθλήματα. Το Παραολυ-

μπιακό Πάρκο στο οποίο διεξήχθη η επίδειξη 

παραολυμπιακών αθλημάτων, λειτούργησε για 

δεύτερη συνεχή χρονιά σε συνεργασία με την 

Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή. Πλούσιες 

ήταν επίσης, οι πολιτιστικές εκδηλώσεις που 

κάλυψαν όλο το φάσμα των καλών τεχνών (θέ-

ατρο, μουσική, χορό, βιβλίο, κινηματογράφο – 

φωτογραφία, ζωγραφική, γλυπτική – κεραμική). 

Οι πολιτιστικές δράσεις είχαν σκοπό την ενεργή 

συμμετοχή των μαθητών αλλά και των θεατών 

της Μαθητιάδας. Φέτος πραγματοποιήθηκαν 

και δύο διαδραστικές εκθέσεις σε συνεργα-

σία με το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού. Στο 

πολιτιστικό χωριό συμμετείχε το καλλιτεχνικό 

καραβάνι – πρόγραμμα της Νομαρχιακής 

Επιχείρησης Πολιτισμού (ΝΕΠΟΣ) με 4 εκπαι-

δευτικούς τέχνης και δύο εικαστικές δράσεις. 

Η πρώτη ονομαζόταν «Χρώμα και σχήμα στον 

αέρα» και η δεύτερη «Η Μαθητιάδα στέλνει το 

μήνυμα στους Ολυμπιακούς αγώνες του Πεκί-

νο». Κορυφαία δράση στην Ζ’ Μαθητιάδα στο 

πλαίσιο λειτουργίας του Πολιτιστικού Χωριού, η 

έκθεση με τίτλο «Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία» 

σε συνεργασία με το Κέντρο Διάδοσης Επιστη-

μών και Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ της Θεσ-

σαλονίκης, στο χώρο της οποίας διεξήχθησαν 

και δράσεις σχετικές με την τεχνολογία υπό τον 

τίτλο «Η μαγεία της επιστήμης» με επιστημονι-

κά πειράματα που σκοπό είχαν να εισαγάγουν 

τα παιδιά στους νόμους της Φυσικής μέσα από 

παιγνιώδεις μαθηματικές διατάξεις. Τις καλύτε-

ρες εντυπώσεις άφησαν και φέτος οι «Γωνιές 

της Ελλάδας», με τα τουριστικά περίπτερα μέσα 

από τα οποία  αναδεικνυόταν η περιοχή του 

κάθε σχολείου που συμμετείχε, με έκθεση του-

ριστικών προϊόντων, τουριστικά φυλλάδια, κ.α., 

ενώ εξαιρετικά ενδιαφέρουσα απεδείχθη και η 

δράση η «Δημοκρατία στην Πράξη» η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Προ-

εδρία της Βουλής των Ελλήνων. Στο  Δημοτικό 

Αθλητικό Κέντρο Πρώτης  δημιουργήθηκε μια 

προσομοίωση της Αρχαίας Αγοράς των Αθη-

νών για μαθητές. Σε αυτόν τον χώρο οι μαθητές 

εξέφρασαν ελεύθερα τις απόψεις τους και στο 

τέλος εξέδωσαν ψηφίσματα μέσα από διαδικα-

σίες ψηφοφορίας, όπου συμμετείχαν ελεύθερα 

για θέματα που οι ίδιοι  επέλεξαν. 

Ακόμα, στο πλαίσιο της «Πράσινης Μαθη-

τιάδας» και σε συνεργασία με την ΟΥΝΕΣΚΟ 

πραγματοποιήθηκαν δράσεις με σκοπό την 

αφύπνιση των συμμετεχόντων για την προ-

στασία του περιβάλλοντος, καθώς και ένα 

πρόγραμμα σε συνεργασία με την αποστολή 

της Κίνας που προβάλει το Παγγαίο Όρος. Στις 

δράσεις που προηγήθηκαν της Ζ’ Μαθητιάδας 

αξίζει να σημειωθεί η δράση «Το Ταξίδι της 

ΜΑΘΗΤΙΑΔΑΣ  - Από την  Αθήνα στο Πεκίνο», 

όπου αντιπροσωπεία της ΜΑΘΗΤΙΑΔΑΣ επι-

σκέφθηκε επιλεγμένες πόλεις σε ολόκληρη την 

Ελλάδα, καλώντας όλη τη μαθητιώσα νεολαία 

σε μια γιορτή, μεταφέροντας το σύμβολο του 

Αμφορέα με την Ελιά, μήνυμα της αρμονίας 

ανθρώπου και φύσης αλλά και της Αθήνας και 

της Πρώτης, παραδίδοντάς το - βάσει σχετικού 

τελετουργικού - στην εκάστοτε επίσημη Δημο-

τική Αρχή, παρουσία θεσμικών εκπροσώπων 

και προσωπικοτήτων της πόλης. 

Μεγάλο μέρος της επιτυχίας και της φετινής δι-

οργάνωσης οφείλεται στους εθελοντές που ξε-

πέρασαν τους 500 και η συμβολή τους υπήρξε 

καθοριστική. 

Με όχημα τον αθλητισμό και τον πολιτισμό, 

η Μαθητιάδα ως κατά βάση εκπαιδευτικό 

γεγονός, επιδιώκει να διευρύνει κάθε πτυχή 

της προσωπικότητας των αυριανών πολιτών, 

βασιζόμενη στις αξίες του Ελληνισμού και του 

Ολυμπισμού. Εκατοντάδες μαθητές έχοντας 

στις αποσκευές τους τις καλύτερες εμπειρίες 

και αναμνήσεις αναχώρησαν για τον τόπο 

διαμονής τους, αφού κέρδισαν τη χαρά της 

συμμετοχής «χωρίς το φόβο της αποτυχίας 

και το άγχος της νίκης» στη μεγάλη αθλητική 

και πολιτιστική διοργάνωση που ουσιαστικά 

αποτελεί προσομοίωση των Ολυμπιακών 

αγώνων. 

 Ζ’  Μαθητιάδα
δ
ιο
ργ
α
ν
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ισ
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Ο Ν. Έβρου είναι ένας τόπος με απαράμιλ-

λη και ξεχωριστή ομορφιά, διότι συνδυάζει 

θάλασσα και βουνό με τρόπο εκπληκτικό.

   Ίσως κάποιος να υποστήριζε πως ο 

Έβρος είναι ένα μέρος κατάλληλο μόνο 

για θερινό τουρισμό εξαιτίας του πλήθους 

των παραλιών, οι οποίες είναι βρα-

βευμένες με γαλάζια σημαία 

και καλύπτουν περίπου 

25χλμ. ξεκινώντας από την 

Αλεξανδρούπολη και κα-

ταλήγοντας στον αρχαιολογικό χώρο της 

Μεσημβρίας – Ζώνης. 

Αυτό όμως δεν ισχύει καθώς ο Ν. Έβρου 

έχει όλες τις προϋποθέσεις για να θεωρεί-

ται επίσης ένας αξιοσημείωτος χειμερινός 

προορισμός.

Ο Έβρος είναι ένας τόπος προικισμένος 

από τη φύση κι αυτό αποδεικνύεται από 

την ύπαρξη δύο περιοχών με άκρως ση-

μαντική περιβαλλοντολογική σημασία, οι 

οποίες έχουν ανακηρυχτεί προστατευό-

μενες και προκαλούν το παγκόσμιο ενδια-

φέρον, φυσικά αναφερόμαστε στο Δάσος 

Δαδιάς και στο Δέλτα Έβρου.

    Το Δάσος Δαδιάς απλώνεται στο μέσω 

του Νομού Έβρου, καλύπτοντας τις νοτιο-

ανατολικές λοφώδεις απολήξεις του ορει-

νού όγκου της Ροδόπης. Οι ομαλοί λόφοι 

της Δαδιάς αυλακώνονται από δεκάδες 

ρεματιές και ρυάκια, τα ώριμα δάση πεύ-

κων και δρυών διακόπτονται από μικρά 

ξέφωτα και εναλλάσσονται με λιβάδια, 

βοσκοτόπια και καλλιέργειες, ενώ ορθο-

πλαγιές και βράχια αναδύονται δώθε κείθε 

μέσα σε ένα τοπίο ονειρικό. Αυτό που κά-

νει όμως το δάσος της Δαδιάς πραγματικά 

ξεχωριστό και μοναδικό στην Ευρώπη 

είναι ότι ο επισκέπτης έχει την ευκαιρία 

από ειδικά παρατηρητήρια να θαυμάσει 

σπάνια είδη αρπακτικών πουλιών, από τα 

οποία κάποια φωλιάζουν μόνιμα ή ξεχει-

μωνιάζουν στην περιοχή. Στα 500μέτρα 

από τον οικισμό της Δαδιάς λειτουργεί το 

Οικοτουριστικό Κέντρο, το οποίο διαθέτει 

Κέντρο Ενημέρωσης, ξενοδοχείο, αναψυ-

κτήριο-εστιατόριο και πωλητήριο τοπικών 

προϊόντων για την εξυπηρέτηση των επι-

σκεπτών. Το παραπάνω κέντρο αποτελεί 

το ορμητήριο για περιηγήσεις μικρής ή 

μεγάλης διάρκειας σε χώρους ξεχωριστού 

ενδιαφέροντος του Εθνικού Πάρκου, κα-

θώς και της ευρύτερης περιοχής.

   Στο νοτιοανατολικό άκρο του νομού, ο 

ποταμός Έβρος σχηματίζει ένα πλούσιο 

δέλτα, έναν υγρότοπο διεθνούς σημασίας, 

του οποίου η μεγάλη ποικιλία τύπων βλά-

στησης συνθέτει ένα ποικιλόμορφο μωσα-

ϊκό. Το Δέλτα του Έβρου φιλοξενεί επίσης  

μια μεγάλη ποικιλία ειδών ζώων, μοναδική 

στον ευρωπαϊκό χώρο. Ιδιαίτερα σημαντι-

κή είναι η αξία του υγροτόπου τόσο για τη 

μετανάστευση, όσο και για το ξεχειμώνια-

σμα πολλών ειδών της ορνιθοπανίδας. Τον 

χειμώνα, δεκάδες χιλιάδες υδρόβια και πα-

ρυδάτια πουλιά ξεχειμωνιάζουν στο Δέλτα, 

αυτή η εποχή ενδείκνυται για να θαυμάσει 

κανείς εκατοντάδες φοινικόπτερα, κύκνους 

Έβρος 

Άφθαρτος τόπος, αξέχαστη εμπειρία

και χιλιάδες πάπιες να τρέφονται στις λι-

μνοθάλασσες του Δέλτα, ενώ το σούρου-

πο να μετακινούνται προς τις ακτές. Στην 

Τραϊανούπολη, 14χλμ ανατολικά της Αλε-

ξανδρούπολης βρίσκεται το Κέντρο Πλη-

ροφόρησης Δέλτα Έβρου, όπου λειτουργεί 

έκθεση και ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα 

για την προβολή ταινιών και διαφανειών 

και εκθετήριο. Με αφετηρία την Τραϊανού-

πολη και τις Φέρες οργανώνονται ξεναγή-

σεις ομάδων επισκεπτών σε επιλεγμένες 

χερσαίες αλλά και υδάτινες ειδυλλιακές 

διαδρομές στο δέλτα.

    Εντυπωσιακές είναι και οι ορεινές διαδρο-

μές στο νομό οι οποίες μπορούν εύκολα  

να πραγματοποιηθούν με αυτοκίνητο και 

οδηγούν σε σημεία μοναδικής φυσικής 

ομορφιάς, διατηρητέους οικισμούς όπως 

οι Μεταξάδες, το Παλιούρι και τα Πετρωτά 

και σε ιστορικά μνημεία. Ενδιαφέρον επίσης 

παρουσιάζει η πόλη του Σουφλίου, φημι-

σμένη για τα μεταξωτά, όπου κάποιος μπο-

ρεί να επισκεφτεί το Μουσείου Μεταξιού. 

Καταπράσινα δάση με πεύκα και βαλανιδιές 

στολίζουν τις κορυφογραμμές των βουνών 

και ανάμεσα τους εμφανίζονται τα Πομακο-

χώρια, στα σύνορα με τη Βουλγαρία. Άξιος 

λόγου είναι και ο σημαντικότερος παρα-

πόταμος του Έβρου, ο ποταμός Άρδας, ο 

οποίος αποκαλύπτει απαράμιλλες ομορφιές 

οδηγώντας στις γραφικές Καστανιές. Τέλος, 

μιλώντας για χειμερινό τουρισμό ξεχωριστό 

ενδιαφέρον παρουσιάζει το νησί της Σαμο-

θράκης, του οποίου η πολύμορφη και άγρια 

βλάστηση υπερβαίνει την στερεότυπη ει-

κόνα του νησιού με τις αμμώδεις παραλίες. 

Το απόκρημνο όρος Σάος, με ψηλότερη 

κορυφή το Φεγγάρι (η υψηλότερη κορυφή 

του Αιγαίου), ενδείκνυται για ορειβασία και 

περιπατητικό τουρισμό.

   Ο Έβρος είναι 

ένας τόπος 

προικισμένος 

από τη φύση κι 

αυτό αποδεικνύεται 

από την ύπαρξη 

δύο περιοχών με 

άκρως σημαντική 

περιβαλλοντολογική 

σημασία

“

”

Η Αμερικανική Εταιρεία Καρδιάς (ΑΗΑ) και το 

Αμερικανικό Κολέγιο Αθλητιατρικής (ACSM) 

πρόσφατα εξέδωσαν νέες οδηγίες για την 

φυσική δραστηριότητα, στις οποίες υπάρχουν 

ξεχωριστές συμβουλές και προς άτομα ηλικίας 

άνω των 65 ετών. Οι ενήλικες που θέλουν να 

διαφυλάξουν την υγεία τους πρέπει να κάνουν 

τζόκινγκ και ασκήσεις με βάρη (σε κάποιο γυ-

μναστήριο) 3 ή 5 φορές την εβδομάδα, ανα-

λόγως με την ένταση της προσπάθειας που θα 

καταβάλουν, αναφέρουν δύο κορυφαίοι Αμε-

ρικανοί ιατρικοί οργανισμοί. Και εξηγούν ότι με 

αυτό τον τρόπο μπορούν να προφυλαχθούν 

από εμφράγματα, εγκεφαλικά, υπέρταση, δια-

βήτη και καρκίνο. 

Σύμφωνα με αυτές, όλα τα υγιή άτομα ηλικίας 

έως 65 ετών πρέπει να γυμνάζονται ήπια 5 φο-

ρές την εβδομάδα, επί τουλάχιστον 30 λεπτά 

την φορά, ή να γυμνάζονται έντονα 3 φορές 

την εβδομάδα, επί 20 λεπτά. Η γυμναστική 

αυτή στο γυμναστήριο πρέπει να περιλαμβά-

νει αεροβικές ασκήσεις και ασκήσεις με βάρη. 

Ως ήπιες αεροβικές ασκήσεις θεωρούνται μια 

βόλτα με γρήγορο βήμα, το ελαφρύ τζόκινγκ 

ή οποιαδήποτε άλλη άσκηση επιταχύνει εμφα-

νώς τον καρδιακό ρυθμό, ενώ ως έντονες θεω-

ρούνται το κανονικό τζόκινγκ και κάθε άσκη-

ση που επιταχύνει την αναπνοή και αυξάνει 

σημαντικά τον καρδιακό ρυθμό. Όσον αφορά 

τις ασκήσεις με βάρη, αυτές είναι απαραίτητες 

για αύξηση της μυϊκής δύναμης και αντοχής. Οι 

νέες οδηγίες συνιστούν 8 έως 10 διαφορετικές 

ασκήσεις με βάρη, δύο φορές την εβδομάδα 

(όχι σε συνεχόμενες μέρες). 

Οι νέες οδηγίες εκδίδονται σε μία εποχή που 

αυξάνονται ραγδαία τα κρούσματα νοσημά-

των που σχετίζονται με την καθιστική ζωή 

– μεταξύ αυτών η παχυσαρκία και ο διαβή-

της. «Νομίζω ότι η καθιστική ζωή αποτελεί 

το μεγαλύτερο πρόβλημα δημοσίας υγείας 

που αντιμετωπίζουμε», δήλωσε ο δρ Στήβεν 

Μπλαιρ, από το Πανεπιστήμιο της Βορείου 

Καρολίνας, ένας εκ των ειδικών που συμμε-

τείχε στη συγγραφή των νέων οδηγιών. Στις 

νέες οδηγίες παρέχονται επίσης συμβουλές 

ειδικά για τα άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών, 

τα οποία καλούνται να κάνουν ασκήσεις με 

βάρη για όλο το σώμα, ώστε να δυναμώ-

σουν και να αποφύγουν τις πτώσεις και τα 

κατάγματα, καθώς και ασκήσεις ευλυγισίας 

και ισορροπίας.

Πηγή: ΑΠΕ, Reuters, American Heart Association, 

American College of Sports Medicine

Η απαραίτητη γυμναστική

για καλή υγεία
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Το περιοδικό Φυσική Αγωγή και Αθλητισμός 

δέχεται ερευνητικά άρθρα σε οποιαδήποτε 

περιοχή της Φυσικής Αγωγής και της Αθλητι-

κής Επιστήμης. Από την 1 – 5 – 2008 και μέ-

χρι την 31 -12 – 2008 τα άρθρα θα μπορούν 

να υποβάλλονται είτε ηλεκτρονικά, είτε σε 

έντυπη μορφή. Από 1 – 1 – 2009 η διαδι-

κασία υποβολής θα είναι μόνο ηλεκτρονική 

με απευθείας ηλεκτρονική υποβολή στον 

συντάκτη. Άρθρα γίνονται δεκτά για δημο-

σίευση με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν 

δημοσιευθεί ή έχουν υποβληθεί προς δη-

μοσίευση σε άλλο επιστημονικό περιοδικό 

είτε μερικώς είτε ολικώς. Το επιστημονικό 

περιεχόμενο και νομικά ζητήματα σε σχέση 

με τα άρθρα αποτελούν αποκλειστική ευ-

θύνη των συγγραφέων. Όλες οι ερευνητικές 

εργασίες και οι περιπτωσιακές μελέτες που 

πραγματοποιούνται σε ζώα ή άτομα θα 

πρέπει να είναι σύμφωνες με τη δήλωση 

της συνθήκης του Ελσίνκι (Declaration of 

Helsinki).

Συγκεκριμένα οι τύποι άρθρων που γί-

νονται δεκτοί προς δημοσίευση είναι: 1) 

Ερευνητικά άρθρα: Αυτοδύναμες, ανε-

ξάρτητες ερευνητικές μελέτες με δεδομέ-

να από όλους τους χώρους της Φυσικής 

Αγωγής και των Αθλητικών Επιστημών, 2) 

Περιπτωσιακές μελέτες: Μελέτες που πε-

ριγράφουν ειδικές περιπτώσεις αθλητών 

ή ασθενών όσον αφορά στην αξιολόγηση 

και στο πρόγραμμα άσκησης / προπόνη-

σης που έχουν ακολουθήσει, 3) Ανασκο-

πήσεις της βιβλιογραφίας: Το περιοδικό 

γενικά δεν δημοσιεύει ανασκοπήσεις της 

βιβλιογραφίας. Ανασκοπήσεις της βιβλιο-

γραφίας μπορούν να υποβληθούν κατόπιν 

συνεννόησης με τον συντάκτη ή τους θε-

ματικούς συντάκτες με την προϋπόθεση 

ότι η συγγραφική ομάδα έχει να επιδείξει 

εκτενές έργο σε Ελληνικά και διεθνή επι-

στημονικά περιοδικά σχετικά με το περιε-

χόμενο της ανασκόπησης. 

Τα άρθρα που υποβάλλονται σε έντυπη 

μορφή (μέχρι 31 – 12 – 2008) αποστέλλο-

νται ταχυδρομικά ή παραδίδονται αυτο-

προσώπως στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙ-

ΔΗ» (Κ. Μελενίκου 22, 546 35 Θεσσαλονίκη, 

τηλ. 2310 - 248486, fax: 2310 - 248478). Για 

ηλεκτρονική υποβολή το άρθρο υποβάλ-

λεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

στο info@hellenicjsport.com. Στο site του 

επιστημονικού περιοδικού στη διεύθυν-

ση www.hellenicjsport.com, μπορείτε να 

βρείτε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 

για τη διαδικασία υποβολής άρθρου, κα-

θώς και τις οδηγίες συγγραφής. Απαραί-

τητη προϋπόθεση της δημοσίευσης ενός 

άρθρου είναι η υπογραφή της Δήλωσης 

Μεταβίβασης Δικαιωμάτων κατά τη στιγ-

μή της υποβολής του άρθρου προς κρίση. 

Το περιοδικό δημοσιεύει άρθρα στην Ελ-

ληνική γλώσσα (έντυπη μορφή) και στην 

Ελληνική και Αγγλική γλώσσα (ηλεκτρονι-

κή μορφή). Οι περιλήψεις στην Ελληνική 

γλώσσα και οι εκτεταμένες περιλήψεις ή 

άρθρα στην Αγγλική γλώσσα παρέχονται 

δωρεάν μέσω της ηλεκτρονικής σελίδας 

του περιοδικού (www.hellenicjsport.com).

Για την υποβολή ενός άρθρου οι συγγρα-

φείς πληρώνουν το ποσό των 50 Ευρώ ανά 

άρθρο και λαμβάνουν δωρεάν συνδρο-

μή του περιοδικού για ένα έτος (4 τεύχη). 

Το ποσό πληρώνεται με την υποβολή του 

άρθρου για κρίση. Μετά την ολοκλήρωση 

της διαδικασίας κρίσης και την έγκριση για 

δημοσίευση του άρθρου, θα πρέπει να κα-

ταβληθεί επιπλέον το ποσό των 15 ευρώ 

στον εκδότη και σε αντάλλαγμα να παρα-

λαμβάνει πέντε τεύχη από το τεύχος του 

περιοδικού στο οποίο δημοσιεύτηκε το άρ-

θρο του, χωρίς καμία άλλη επιβάρυνση. Η 

διαδικασία πληρωμής γίνεται με ταχυδρο-

μική επιταγή στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙ-

ΔΗ» (Κ. Μελενίκου 22, 546 35 Θεσσαλονίκη, 

τηλ. 2310 - 248486, fax: 2310 - 248478) ή 

κατάθεση πληρωμής στον λογαριασμό 

τραπέζης με τα ακόλουθα στοιχεία: Εθνι-

κή  Τράπεζα 223 / 635686-96. Ο καταθέτης 

πρέπει να συμπληρώνει στην αιτιολόγηση 

της απόδειξης πληρωμής τα εξής στοιχεία: 

Για το περιοδικό Φυσική Αγωγή και Αθλητι-

σμός και το όνομα του πρώτου συγγραφέα 

του άρθρου.

Στο γραφείο της Ε.Γ.Β.Ε. ή στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ» μπορούν, επίσης, να εγ-

γραφούν συνδρομητές στο περιοδικό για 

την επιστημονική  ενημέρωσή τους όσοι 

επιθυμούν να το λαμβάνουν ταχυδρομικά 

στη διεύθυνσή τους, ανεξάρτητα από το αν 

σκοπεύουν ή όχι, να δημοσιεύσουν τώρα 

ή στο μέλλον κάποιο άρθρο τους. Η ετή-

σια συνδρομή ανέρχεται στο ποσό των 15 

ευρώ και καλύπτει 4 τεύχη. Οι συνδρομητές 

του περιοδικού στην Ελλάδα και στο εξωτε-

ρικό είναι περισσότεροι από χίλιοι.

Υπεύθυνος σύνταξης: Δρ. Ελευθέριος 

Κέλλης. Βοηθοί Υπεύθυνοι σύνταξης:  Δρ. 

Νικόλαος Θεοδωράκης, Δρ. Συμεών Βλαχό-

πουλος. Επιστημονικός υπεύθυνος και  

Υπεύθυνος έκδοσης από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Ε.Γ.Β.Ε.: Αθανάσιος Παπα-

γεωργίου - Πρόεδρος.

φυσική αγωγή

και αθλητισμός
Το επιστημονικό περιοδικό της Ε.Γ.Β.Ε.

www.hellenicjsport.com
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ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Εγγραφείτε συνδρομητές 

του επιστημονικού περιο-

δικού «ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» που εκδίδει 

η Ε.Γ.Β.Ε. 

Ανανεώστε τη συνδρομή 

σας, όσοι είστε ήδη 

συνδρομητές

«Φυσική Αγωγή & Αθλητισμός» Το επιστημονικό περιοδικό της Ε.Γ.Β.Ε.

Το 1ο  επιστημονικό περιοδικό του χώρου της Φυσικής  Αγωγής και του Αθλητισμού στην Ελλάδα. Εκδίδεται κάθε 3 μήνες και αποστέλλεται στους 

συνδρομητές του. 

Τιμή ετήσιας συνδρομής (4 τεύχη): 15 ΕΥΡΩ
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Αποστείλατε το δελτίο αυτό στη Γραμματεία της Ε.Γ.Β.Ε., μαζί με την ταχυδρομική επιταγή των 15 Ευρώ, στην ταχυδρομική διεύθυνση Πρ. Κορο-

μηλά 51, τ.κ. 54622, Θεσσαλονίκη.  

✁

Επιστολή με τα πορίσματα του συνεδρίου 

και τις προτάσεις της Ε.Γ.Β.Ε. για τα θέματα 

του ντόπινγκ και των κίνητρων στον αθλη-

τισμό απέστειλε η Ε.Γ.Β.Ε. στον Υφυπουργό 

Αθλητισμού κ. Γιάννη Ιωαννίδη, αμέσως 

μετά το πέρας των εργασιών του 11ου 

Πανελλήνιου Συνεδρίου Φυσικής Αγωγής 

και Αθλητισμού με διεθνή συμμετοχή το 

οποίο διεξήχθη από 11 – 13 Απριλίου 2008 

στη Θεσσαλονίκη, λίγες μέρες μόνο μετά 

τα κρούσματα ντόπινγκ που συγκλόνισαν 

την Ελληνική κοινωνία και τα γεγονότα που 

επακολούθησαν. Το πλήρες κείμενο της επι-

στολής παρατίθεται κατωτέρω. 

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ.

Όπως επισημάναμε και κατά τη διεξαγωγή 

του 11ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού με διεθνή συμμε-

τοχή, που διοργάνωσε η Ένωση Γυμναστών 

Βορείου Ελλάδος από 11 έως 13 Απριλίου 

2008 στο συνεδριακό κέντρο Ι. Βελλίδης 

της HELEXPO – Δ.Ε.Θ., το ντόπινγκ δεν είναι 

μόνο θέμα ιατρικής ή βιοχημείας, ούτε είναι 

μόνο θέμα νομικής και δικαστικής φύσε-

ως, αλλά πρωτίστως είναι θέμα αθλητικής 

και κοινωνικής φιλοσοφίας που αφορά και 

τα δομικά χαρακτηριστικά του Ελληνικού 

αθλητισμού. 

Τις ημέρες του συνεδρίου βέβαια, έγινε 

εκτεταμένη συζήτηση για το θέμα και θα 

θέλαμε να σας κοινοποιήσουμε τις προτά-

σεις που κατέθεσε από την πρώτη ημέρα 

του συνεδρίου ο πρόεδρος της Ε.Γ.Β.Ε. κ. 

Παπαγεωργίου Αθανάσιος, συμπληρωμένες 

και από τα συμπεράσματα των τριήμερων 

συζητήσεων και ζυμώσεων στις διάφορες 

θεματικές ενότητες του συνεδρίου, περι-

οριζόμενοι μόνο στα πολύ συγκεκριμένα 

θέματα, αφού τα συνολικά πορίσματα του 

συνεδρίου θα σας αποσταλούν μετά από 

λίγες ημέρες.  

Σήμερα όπως είναι δομημένος ο αθλητισμός, 

όχι μόνο στην Ελλάδα, έχει σε όλα τα επίπεδα 

χαρακτηριστικά πρωταθλητισμού, ακόμα και 

στα ερασιτεχνικά αθλήματα και στις ερασιτε-

χνικές κατηγορίες των αθλημάτων.

Το συγκεκριμένο μοντέλο οργάνωσης και 

διοίκησης του αθλητισμού δοκιμάστηκε 

και απ’ ότι αποδεικνύεται δεν μπορεί να θε-

ωρηθεί ιδιαίτερα επιτυχημένο.

Σήμερα δεν έχουμε να αποδείξουμε τίποτε. 

Ούτε την ανωτερότητα της φυλής, ούτε του 

πολιτικού συστήματος.

Με αφορμή το σήριαλ που παρακολουθού-

με τις τελευταίες 10 ημέρες για την προέ-

λευση, το είδος, τον τρόπο παρασκευής και 

διάθεσης των πάσης φύσεων ουσιών, κλπ, 

έχουμε να καταθέσουμε συγκεκριμένες 

προτάσεις, προκειμένου να σταματήσει 

άπαξ δια παντός η αναζήτηση, αλλά και η 

μεταβίβαση ευθυνών και η διαδικαστικο-

λογία.

Προτείνουμε, να σταματήσει άμεσα η 

οποιαδήποτε χορήγηση οποιουδήποτε 

νόμιμου φαρμακευτικού σκευάσματος – 

βοηθήματος από τις ομοσπονδίες ή με 

πρωτοβουλία των ίδιων των αθλητών, του-

λάχιστον αυτών που μετέχουν στις εθνικές 

ομάδες ή είναι ενταγμένοι στο σχεδιασμό 

των ομοσπονδιών. Σε όλους τους  αθλη-

τές των εθνικών ομάδων να χορηγείται 

οποιοδήποτε νόμιμο σκεύασμα ζητηθεί 

μέσω του πιστοποιημένου ιατρού της κάθε 

ομοσπονδίας, μόνο μέσω του ΕΟΦ και με 

πρωτόκολλο παράδοσης παραλαβής με-

ταξύ του γιατρού της ομοσπονδίας και του 

ΕΟΦ για κάθε συγκεκριμένο αθλητή. Πρέ-

πει από εδώ και πέρα να είναι γνωστό ποιος 

χορηγεί και τι χορηγεί και ποιος παίρνει και 

τι παίρνει. Έτσι θα σταματήσει επιτέλους 

αυτό το δεν είδα, δεν ήξερα, δεν άκουσα 

και δεν έχω ευθύνη από όποια πλευρά και 

αν προέρχεται. 

Να καθιερωθεί τακτικός περιοδικός μηνιαί-

ος έλεγχος όλων των αθλητών των εθνικών 

ομάδων, καθώς και να συνεχιστούν οι αιφ-

νιδιαστικοί έλεγχοι στις προπονήσεις και 

στους αγώνες από το ΕΣΚΑΝ. 

Στο γενικό πλαίσιο προτείνουμε επίσης, να 

συνεχιστούν και να αυξηθούν οι τυχαίοι 

δειγματοληπτικοί έλεγχοι από το ΕΣΚΑΝ 

και στον ερασιτεχνικό και στον επαγγελ-

ματικό αθλητισμό και στις προπονήσεις και 

στους αγώνες και να επεκταθούν και στα 

ερασιτεχνικά πρωταθλήματα στα ομαδικά 

αθλήματα, καθώς και στους διαιτητές των 

αγώνων των επαγγελματικών πρωταθλη-

μάτων, όπως επίσης να καθιερωθεί και ο 

αιματολογικός έλεγχος.

Να καταργηθούν τα κίνητρα για τους μα-

θητές σε όλα τα πανελλήνια σχολικά πρω-

ταθλήματα και να διατηρηθούν τα κίνητρα 

μόνο για τα παγκόσμια σχολικά πρωταθλή-

ματα και μόνο για την εισαγωγή στα ΤΕΦΑΑ. 

Το ντόπινγκ δεν είναι το μόνο παρασιτικό 

φαινόμενο που παρεπιδημεί στο χώρο, 

αφού είναι συνηθισμένο φαινόμενο οι με-

ταγραφές από σχολείο σε σχολείο με οικο-

νομικά ανταλλάγματα, τα επεισόδια και η 

ανάρμοστη συμπεριφορά σε αγώνες σχολι-

κών πρωταθλημάτων και οι χαριστικές συμ-

μετοχές μαθητών στα ομαδικά αθλήματα με 

ελάχιστο χρόνο συμμετοχής μόνο και μόνο 

για να γραφτεί η συμμετοχή τους στο φύλλο 

αγώνα με τα συνεπακόλουθα ωφελήματα.            

Προτείνουμε ακόμα, να επανεξεταστούν τα 

προνόμια και οι πάσης φύσεως οικονομικές 

απολαβές από την πολιτεία, για όλους τους 

αθλητές όλων των κατηγοριών, όλων των 

αθλημάτων, καθώς και τα κίνητρα και οι 

πάσης φύσεως απολαβές που ισχύουν για 

τους αθλητές και τις αθλήτριες των ατόμων 

με αναπηρία. Συγκεκριμένα προτείνουμε να 

αποδεσμευτούν τελείως οι αθλητικές επιτυ-

χίες από την εισαγωγή απευθείας ή με μορι-

οδότηση και ποσόστωση στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση, καθώς και με τον απευθείας 

διορισμό στο δημόσιο, στο στρατό (σε όλα 

τα όπλα) και τα σώματα ασφαλείας. Όπως 

γνωρίζετε άλλωστε, εκκρεμούν ήδη περί-

που 2.000 αιτήσεις για διορισμό στο δημό-

σιο με το νόμο των κινήτρων, για τις οποίες 

υπάρχουν σοβαρές δυσχέρειες να ικανο-

ποιηθούν, θέμα το οποίο έχει επισημάνει 

και το υπουργείο εσωτερικών. Να παραμεί-

νουν μόνο οι οικονομικές απολαβές (ανα-

προσαρμοσμένες σε νέα βάση) και μόνο 

για τις τρεις πρώτες θέσεις σε Ολυμπιακούς, 

Παγκόσμιους και Πανευρωπαϊκούς αγώνες, 

στις κατηγορίες ανδρών – γυναικών.    

Όλες οι παραπάνω προτάσεις να ισχύσουν 

και για τους αθλητές και τις αθλήτριες των 

ατόμων με αναπηρία.   

Προτείνουμε τέλος, η Γ.Γ.Α. και το Υπουρ-

γείο Πολιτισμού να ξεκινήσουν ενημερωτι-

κή καμπάνια καταπολέμησης του ντόπινγκ 

με τίτλο «Καθαρός Αθλητισμός Παντού».     

Κύριε Υφυπουργέ.

Οι σύντομες αυτές προτάσεις κατατίθενται 

προκειμένου να βοηθήσουν το έργο επι-

τροπών που επεξεργάζονται νέο θεσμικό 

πλαίσιο για το συγκεκριμένο θέμα με άμε-

σο χρονοδιάγραμμα κατάθεσης, ενώ πολύ 

σύντομα θα σας αποστείλουμε και το σύνο-

λο των προτάσεων στις οποίες κατέληξε το 

συνέδριό μας.
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• Καθηγητή Φ.Α. Δημήτριο Γρηγοριάδη, Πρό-

εδρο ΠΕΠΦΑΑ, εισηγητή

• Καθηγητή Φ.Α. Αθανάσιο Παπαγεωργίου, 

Πρόεδρο ΕΓΒΕ, εισηγητή

Ο σύγχρονος τρόπος ζωής, οι επιστημονικές 

εξελίξεις, η πληθώρα ερευνητικών δεδομέ-

νων καθώς και η αναγνώριση της σωματικής 

άσκησης από διεθνείς επιστημονικές εταιρείες 

(ACSM, AHA, ADA, NYHA etc) και τον Παγκό-

σμιο Οργανισμό Υγείας ως ένα απαραίτητο 

κοινωνικό αγαθό για τον άνθρωπο μας επιβάλ-

λει να προσδιορίσουμε με απόλυτη σαφήνεια 

το επαγγελματικό πεδίο δράσης των αποφοί-

των των ΤΕΦΑΑ. Τα ΤΕΦΑΑ θεραπεύουν και 

καλλιεργούν την έρευνα και τη γνώση σχετικά 

με την επιστήμη και τις δεξιότητες ως προς την 

έμπρακτη εφαρμογή της άσκησης και των φυ-

σικών δραστηριοτήτων σε όλο το φάσμα των 

ηλικιών. Η πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση (νό-

μος 3599/2007, ΦΕΚ Α΄/176 της 1.8.2007 περί 

«Σύστασης Πανελληνίου Συλλόγου Φυσιοθε-

Κομοτηνή 16 - 18 Μαΐου 2008

Το παρόν κείμενο περιλαμβάνει τα πορίσματα 

της στρογγυλής τράπεζας με τίτλο: Επαγγελ-

ματικές Προοπτικές των Αποφοίτων των Τμη-

μάτων Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλη-

τισμού (ΤΕΦΑΑ) η οποία πραγματοποιήθηκε 

στα πλαίσια των εργασιών του 16ου Διεθνούς 

Συνεδρίου Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

στην Κομοτηνή 16-18 Μαΐου 2008 με συμμε-

τοχή των παρακάτω:

• Καθηγητή Σάββα Τοκμακίδη, Αντιπρύτανη 

του ΔΠΘ, εισηγητή - συντονιστή 

• Καθηγητή Γεώργιο Γεωργιάδη, Πρόεδρο 

ΤΕΦΑΑ του ΚΠΑ, εισηγητή

• Καθηγητή Ηρακλή Κόλλια, Πρόεδρο ΤΕΦΑΑ 

του ΑΠΘ, εισηγητή

• Καθηγητή Ιωάννη Θεοδωράκη, Πρόεδρο 

ΤΕΦΑΑ του ΠΘ, εισηγητή

• Αν. Καθηγητή Ιωάννη Βράμπα, Πρόεδρο 

ΤΕΦΑΑ του ΑΠΘ Σερρών, εισηγητή

• Καθηγητής Γεώργιο Μαυρομάτη, Πρόεδρο 

ΤΕΦΑΑ του ΔΠΘ, εισηγητή

ραπευτών»), βάσει της οποίας επιτεύχθηκε η 

κατάργηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων 

των πτυχιούχων των ΤΕΦΑΑ που χορηγήθηκαν 

με το άρθρο 2 του π.δ. 219/2006 (όπου προ-

βλεπόταν η εφαρμογή θεραπευτικών προ-

γραμμάτων άσκησης σε ασθενείς με χρόνιες 

παθήσεις από ειδικευμένους καθηγητές φυσι-

κής αγωγής) κρίνεται ως εσφαλμένη και είναι 

επιτακτική η ανάγκη αναθεώρησής της. Οι 

πρόεδροι των ΤΕΦΑΑ, της ΠΕΠΦΑ και της ΕΓΒΕ 

μαζί με όλους τους συνέδρους θεωρούν ότι:

1. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, ανεξαρτήτως 

κατεύθυνσης/ειδικότητας, μπορεί να απασχο-

λείται, αυτοτελώς, με τη διδασκαλία θεμάτων 

της φυσικής αγωγής, της άσκησης, του αθλη-

τισμού, της φυσικής δραστηριότητας, της ολυ-

μπιακής και αθλητικής παιδείας καθώς και της  

αγωγής υγείας σε όλες τις βαθμίδες της Γενικής 

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και στην Εκ-

παίδευση Ενηλίκων. 

2. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, ανεξαρτήτως κα-

τεύθυνσης/ειδικότητας, μπορεί να απασχολεί-

ται, αυτοτελώς, ως Διευθυντής ή στέλεχος της 

ΓΓΑ, της  ΕΟΕ, της Ελληνικής Παραολυμπιακής 

Επιτροπής, αθλητικών Ομοσπονδιών, αθλητι-

κών ενώσεων, αθλητικών σωματείων, ιδιωτι-

κών γυμναστηρίων, δημοτικών γυμναστηρίων 

και δημοτικών αθλητικών χώρων (ΔΑΚ, κλπ), 

Εθνικών Αθλητικών Κέντρων (ΕΑΚ), Εθνικών 

σταδίων και γυμναστηρίων, στο ΟΑΚΑ, στο 

ΣΕΦ, καθώς και σε πάσης φύσεως αθλητικές 

εγκαταστάσεις, όπως επίσης και σε κέντρα 

φυσικής δραστηριότητας, άσκησης και ανα-

ψυχής, σε Κέντρα Προπονητικού Αθλητικού 

Τουρισμού (ΚΕ.Π.Α.Τ.), σε αθλητικές εταιρείες 

παροχής προϊόντων και υπηρεσιών και σε φο-

ρείς και οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης.

3. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, ανεξαρτήτως 

κατεύθυνσης/ειδικότητας, μπορεί να απα-

σχολείται, αυτοτελώς, ως τεχνικός σύμβουλος 

και επιστημονικός συνεργάτης στη ΓΓΑ, στην 

ΕΟΕ, στην Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτρο-

πή, σε αθλητικές Ομοσπονδίες, σε αθλητικές 

ενώσεις, σε αθλητικά σωματεία, σε ιδιωτικά 

γυμναστήρια, σε δημοτικά γυμναστήρια και 

δημοτικούς αθλητικούς χώρους (ΔΑΚ, κλπ), σε 

Εθνικά Αθλητικά Κέντρα (ΕΑΚ), σε Εθνικά στάδια 

και γυμναστήρια, στο ΟΑΚΑ, στο ΣΕΦ, καθώς και 

σε πάσης φύσεως αθλητικές εγκαταστάσεις, σε 

αθλητικούς φορείς, σε φορείς υγείας, σε φορείς 

αναψυχής, σε φορείς αθλητικού τουρισμού, σε 

φορείς και οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

και σε λοιπούς συναφείς φορείς με την άσκηση, 

τη φυσική αγωγή, τον αθλητισμό και την αναψυ-

χή γενικότερα. 

4. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, ανεξαρτήτως κα-

τεύθυνσης/ειδικότητας, μπορεί να απασχολείται, 

αυτοτελώς, στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση 

προγραμμάτων άσκησης, φυσικής δραστηριό-

τητας και αναψυχής σε αθλητικές Ομοσπονδίες, 

σε αθλητικές ενώσεις, σε αθλητικά σωματεία, σε 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), 

Δημοτικές Επιχειρήσεις, Κέντρα Ανοιχτής Προ-

στασίας Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.), Μονάδες Φρο-

ντίδας Ηλικιωμένων (Μ.Φ.Η.), Κέντρα Παιδικής 

Μέριμνας, Κέντρα Ψυχικής Υγείας, κέντρα άσκη-

σης, γυμναστήρια όλων των ειδών και σε κάθε 

συναφή φορέα παροχής υπηρεσιών άσκησης. 

Επίσης μπορεί να απασχολείται σε φορείς ανα-

ψυχής, αθλητικού τουρισμού, σε υπαίθριες 

δραστηριότητες και κατασκηνώσεις. Ακόμη, 

μπορεί να απασχολείται σε σπορ περιπέτειας με 

την προϋπόθεση κατοχής σχετικής ειδίκευσης ή 

ειδικότητας.

5. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, με κατεύθυνση/

ειδικότητα ή μεταπτυχιακό τίτλο σχετικά με 

κάποιο ομαδικό ή ατομικό άθλημα, μπορεί να 

απασχολείται, αυτοτελώς, στο σχεδιασμό και 

στην υλοποίηση προπονητικών προγραμμά-

των σε αθλητές του αντίστοιχου αθλήματος 

και να τους καθοδηγεί σε αγώνες, ως προπο-

νητής, σ’ όλες τις κατηγορίες του αθλήματος. 

Τα παραπάνω ισχύουν ανεξαρτήτως από τον 

χαρακτηρισμό της ειδικότητας ως «κύριας» ή 

«δευτερεύουσας». Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, 

ανεξαρτήτως κατεύθυνσης/ειδικότητας, μπορεί 

να απασχολείται, αυτοτελώς, στο σχεδιασμό και 

στην υλοποίηση προπονητικών προγραμμά-

των σε αθλητές οποιουδήποτε αθλήματος και 

να τους καθοδηγεί σε αγώνες, ως προπονητής, 

μέχρι και την Β  ́Εθνική κατηγορία του αθλήμα-

τος.

6. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, με κατεύθυνση/

ειδικότητα ή μεταπτυχιακό τίτλο σχετικά με την 

άσκηση σε ειδικούς πληθυσμούς ή την άσκηση 

για την πρόληψη, βελτίωση και αποκατάσταση 

της υγείας, ή την άσκηση για άτομα με ειδικές 

ανάγκες ή την άσκηση για άτομα με αναπηρία 

μπορεί να απασχολείται, αυτοτελώς, στο σχε-

διασμό και στην υλοποίηση, προγραμμάτων 

άσκησης, για την αποκατάσταση προβλημάτων 

υγείας, σε Νοσοκομεία, σε Κέντρα Υγείας, σε Κέ-

ντρα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης, σε Κέ-

ντρα Διημέρευσης, σε Ξενώνες Νοσηλευτικής 

Φροντίδας και Ανακουφιστικής Αγωγής Ασθε-

νών (ΞΕ.ΝΟ.Α.Α.Α.), σε Κέντρα Εκπαίδευσης, Κοι-

νωνικής Υποστήριξης και Κατάρτισης Ατόμων 

με Αναπηρία (Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.Α.Μ.Ε.Α.), σε Θεραπευτή-

ρια Χρονίων Παθήσεων, σε Κέντρα Αποθερα-

πείας, Φυσικής και Κοινωνικής Αποκατάστασης 

(Κ.Α.Φ.Κ.Α.), σε Ινστιτούτα και Ιδρύματα Αποκα-

τάστασης, σε Ιδρύματα Κωφών και Βαρήκοων 

και σε άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς οργα-

νισμούς υγείας. Επίσης, μπορεί να απασχολεί-

ται, αυτοτελώς, στο σχεδιασμό και στην υλο-

ποίηση προγραμμάτων άσκησης και φυσικής 

αγωγής σε Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής 

(Σ.Μ.Ε.Α.), σε Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελματι-

κής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.), σε 

Κέντρα Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία 

(Κ.Α.Α.Μ.ΕΑ.), καθώς και σε άλλα σχολεία ειδικής 

αγωγής και δημόσια και ιδιωτικά Ιδρύματα ατό-

μων με ειδικές ανάγκες ή ατόμων με αναπηρία.

7. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, με κατεύθυνση/

ειδικότητα ή μεταπτυχιακό τίτλο σχετικά με τον 

κλασσικό ή το σύγχρονο χορό μπορεί να απα-

σχολείται, αυτοτελώς, ως δάσκαλος του αντί-

στοιχου χορού. Τα παραπάνω ισχύουν ανεξαρ-

τήτως από το χαρακτηρισμό της ειδικότητας ως 

«κύριας» ή «δευτερεύουσας». Ο πτυχιούχος του 

ΤΕΦΑΑ, ανεξαρτήτως κατεύθυνσης/ειδικότητας 

μπορεί να απασχολείται, αυτοτελώς, ως δάσκα-

λος παραδοσιακών χορών στη δημόσια και ιδι-

ωτική εκπαίδευση (συμπεριλαμβανομένου του 

ολοήμερου σχολείου) και σε πάσης φύσεως συλ-

λόγους, σωματεία, ενώσεις, ιδρύματα και φορείς. 

8. Ο πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ, με διδακτορικό 

τίτλο σε επιστημονική περιοχή συναφή με 

την ανθρώπινη κίνηση και απόδοση, μπορεί 

να απασχολείται αυτοτελώς, στο σχεδιασμό 

και στην υλοποίηση ενεργειών αξιολόγησης 

της ανθρώπινης κίνησης και απόδοσης σε 

εργομετρικά κέντρα, σε Κέντρα Διάγνωσης, 

Αξιολόγησης και Υποστήριξης (Κ.Δ.Α.Υ.), σε 

Νοσοκομεία, σε Κέντρα Υγείας, σε Κέντρα 

Αποθεραπείας και Αποκατάστασης, σε Κέ-

ντρα Διημέρευσης, σε Ξενώνες Νοσηλευτι-

κής Φροντίδας και Ανακουφιστικής Αγωγής 

Ασθενών (ΞΕ.ΝΟ.Φ.Α.Α.Α.), σε Κέντρα Εκπαί-

δευσης, Κοινωνικής Υποστήριξης και Κατάρ-

τισης Ατόμων με Αναπηρία (Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.Α.Μ.Ε.Α.), 

σε Ινστιτούτα και Ιδρύματα Αποκατάστασης 

και σε άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς ορ-

γανισμούς υγείας, καθώς και σε δημόσια και 

ιδιωτικά εργομετρικά κέντρα αξιολόγησης 

της αθλητικής απόδοσης. 

 Eπαγγελματικές προοπτικές 
 των αποφοίτων ΤΕΦΑΑ
 Συμπεράσματα 16ου Διεθνούς Συνεδρίου
 Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού1
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Η ανακύκλωση είναι ο δρόμος του μέλλοντος!
Πως μπορείς να συμμετέχεις.

Πρακτικές συμβουλές:

• Όταν ψωνίζεις επέλεξε προϊόντα 

με την πιο απλή συσκευασία.

• Προτίμησε μεγάλες (όχι πολύ-

πλοκες) συσκευασίες, που είναι 

άλλωστε οικονομικότερες, γιατί 

αυτό σημαίνει δημιουργία λιγότερων σκουπιδιών.

• Χρησιμοποίησε υφασμάτινες τσάντες για να μετα-

φέρεις τα ψώνια σου ή καροτσάκι και μην επιστρέφεις 

στο σπίτι σου με πλήθος από πλαστικές σακούλες.

• Προτίμησε προϊόντα που έχουν συσκευασία φιλι-

κή προς το περιβάλλον, π.χ. χαρτί αντί για πλαστικό, 

γιατί το πρώτο διασπάται όταν βρεθεί στο χώμα.

• Κάνε περιορισμένη χρήση προϊόντων μιας χρήσης 

και όταν είναι δυνατόν απέφυγέ τη.

• Προτίμησε ποτά και αναψυκτικά σε επιστρεφόμε-

νες και επαναχρησιμοποιούμενες φιάλες γυαλιού.

• Χρησιμοποίησε και τις δύο όψεις του χαρτιού που 

γράφεις, έστω σε δεύτερη χρήση, για να κρατήσεις 

πρόχειρες σημειώσεις.

• Έλεγξε τις καταναλωτικές σου συνήθειες.

• Πάρε μέρος στο Πρόγραμμα Ανακύκλωσης του 

Συνδέσμου Ο.Τ.Α.

• Όταν δεν βρίσκεις κάδους Ανακύκλωσης επικοι-

νώνησε στο τηλ. 2310 508800.

Ο καθένας μπορεί να βοηθήσει, όλοι έχουν να κερ-

δίσουν…
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Διαδικασίες αξιολόγησης

16ο Διεθνές Συνέδριο 

Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΩΜΑΤΙ-

ΚΗΣ ΔΙΑΠΛΑΣΗΣ, ΤΩΝ ΣΥΝΗΘΕΙΩΝ ΔΙΑ-

ΤΡΟΦΗΣ, ΤΟΥ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΦΥΣΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΤΗΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ.

Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού σε συνερ-

γασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, ξεκίνησε διαδικασία αξι-

ολόγησης της σωματικής διάπλασης, των 

συνηθειών διατροφής, του καθορισμού 

κινδύνου ανάπτυξης της παχυσαρκίας και 

της φυσικής δραστηριότητας των παιδιών 

της Γ΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου. 

Η αξιολόγηση γίνεται για πρώτη φορά σε 

Πανελλαδικό επίπεδο και σε όλους τους 

μαθητές. (Κατά προσέγγιση 5.700 σχολεία, 

96.000 μαθητές).

Στόχοι:  

1. Να αξιολογηθούν σημαντικοί δείκτες 

υγείας των παιδιών (σωματομετρικά και δι-

ατροφικά δεδομένα).

Το 16ο Διεθνές Συνέδριο Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

του Τ.Ε.Φ.Α.Α. - Δ.Π.Θ. διεξήχθη στην Κομοτηνή από 16 έως 

18 Μαΐου 2008. Στο Συνέδριο την Ένωση Γυμναστών Βορείου 

Ελλάδος εκπροσώπησαν ο πρόεδρος της κ. Παπαγεωργίου 

Αθανάσιος, ο Γενικός Γραμματέας κ. Παρισόπουλος Γεώργι-

ος και το μέλος του Δ.Σ. κ. Αναγνωστάρας Κων/νος. Ο πρό-

εδρος της Ε.Γ.Β.Ε. κ. Παπαγεωργίου Αθανάσιος, συμμετείχε 

ως κύριος ομιλητής στη στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Επαγ-

γελματικές Προοπτικές για τους Αποφοίτους των Τμημάτων 

Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» στην οποία 

συμμετείχαν οι πρόεδροι από τα 5 Τ.Ε.Φ.Α.Α. της χώρας και ο 

πρόεδρος της Π.Ε.Π.Φ.Α., στην οποία προήδρευσε ο αντιπρύ-

τανης του Δ.Π.Θ. κ. Τοκμακίδης Σάββας. Οι μετέχοντες στη 

στρογγυλή τράπεζα κατέληξαν σε ψήφισμα – απόφαση για 

τα επαγγελματικά δικαιώματα η οποία διαβιβάστηκε στην 

πολιτική ηγεσία του ΥΠ.Ε.Π.Θ. Το κείμενο της απόφασης θα 

δημοσιευθεί στο επόμενο τεύχος του ενημερωτικού περιο-

δικού της Ε.Γ.Β.Ε., ενώ έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα της 

Ε.Γ.Β.Ε. στη διεύθυνση www.egve.gr.

2. Να υπολογιστεί ο κίνδυνος για ανάπτυξη 

παχυσαρκίας στα παιδιά

3. Να βελτιωθούν οι διατροφικές συνήθειες 

των παιδιών για πρόληψη παχυσαρκίας και 

βελτίωση της υγείας τους.

Ο κεντρικός στόχος της διαδικασίας είναι η 

επιστημονική επεξεργασία των δεδομένων 

των μετρήσεων και η εξατομικευμένη απο-

στολή συμπερασμάτων και συστάσεων για 

κάθε παιδί στην οικογένειά του. 

Η αναφορά προς τους γονείς θα περιλαμ-

βάνει:

α) Σωματομετρικά δεδομένα (βάρος, ύψος, 

περίμετρο μέσης)

β) Θέση του παιδιού στις καμπύλες ανάπτυ-

ξης για το φύλο και την ηλικία του

γ) Εκτίμηση κινδύνου ανάπτυξης της παχυ-

σαρκίας για το παιδί

δ) Εξατομικευμένες συστάσεις

ε) Έντυπο «Διατροφικής Αγωγής» για το 

παιδί και τους γονείς 

Για την ασφάλεια των προσωπικών δεδομέ-

νων η επεξεργασία τους γίνεται κωδικοποι-

ημένα  και όχι ονομαστικά.

Η περίοδος διεξαγωγής της αξιολόγησης 

θα είναι 2 με 13 Ιουνίου 2008.

Την επιστημονική επιμέλεια της διαδικασί-

ας την έχει το Τμήμα Επιστήμης Διαιτολο-

γίας και Διατροφής του Χαροκοπείου Πανε-

πιστημίου.

           

Όλη η διαδικασία και τα πορίσματα αυτής 

ανήκουν στην Γενική Γραμματεία Αθλητι-

σμού. Η σοβαρότητα αλλά και η έκταση 

του προβλήματος της παχυσαρκίας και 

στην χώρα μας, επιβάλλουν την ανάπτυξη 

διαδικασιών πέραν της ενημέρωσης.   

Στόχος είναι κάθε οικογένεια και στο πιο 

απομακρυσμένο ορεινό ή νησιωτικό χω-

ριό, να πάρει επιστημονικές πληροφορίες 

και συστάσεις για την πρόληψη αλλά και 

την βελτίωση της υγείας των παιδιών της. 

Είναι θέμα υποστήριξης της οικογένειας και 

φροντίδας της νέας γενιάς. 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Αποστείλετε τις αγγελίες σας 

στο periodiko@egve.gr




